I Doplni do 10 a zapis.

4+6

=10 5+5 =10 6+4 =10

7+ 3 =10 8+ 2 =10 9+ 1/=10

I Vypocitaj.

1+7=8 2+8=10

I Dopln ¢iselné rady.

2+7=9 1+9=10

3+7 JD 3+6 9

I Doplni spravne znaky + alebo -

3+t4=7 4+1=5

5=2=3 8-3=5

2+8=10 9+1=10

10=6=4 7+3=10"

Kto ma menej?
Najprv odhadni, potom zisti o kolko. ‘ ‘
FHE® @K
- ﬂ€/ )‘5/ I B I Zapis pocet.
S
T T o
Darina &/ 1gna )

Janamao 6 eur menej ako Darina. Jetu ]-O vyfarbenych
Stvorcekov.

Vyfarbi menej Stvorcekov,
ako je na prvom obrazku.

Vyfarbi vi: Rbézne rieSenia

ako je na prvom obrazku.
Odhadni pocet a potom

spocitaj.

gul6cok menej ako Peter.
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2 ODHAD:  POCITANIE:
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Rd&zne rieSenia

1. Ziak zistuje nakresleny pocet. Potom postupne dokresluje do daného POCTU. ZIaK sa OZe po casit odhadnut do-
kreslovany pocet aj ihned. 2. Ziak pracuje s dvojicou deti. Pri porovndvani si poméha Skrtanim alebo mampulac1ou
s papierovymi modelmi penazi. 3. Ziak si poméha lubovolnym sposobom 4. Ziak si hlad4 vlastny sposob riesenia.
Pomoct mu moze pozorovanie prvého a posledneho &sla - ¢& sa vaciuje, alebo sa zmensuje. 5. Ziak pozoruje, & je
rad vzostupny alebo zostupny, a potom doplia spravne Cisla. X: Ziak zisti pocet modrych $tvoréekov. Dany pocet
vyfarbuje podla zadania. Pri kresleni sa pripravuje na rie$enie nerovnic.
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Rozloz ¢&islo 10. Zapis pocet. Fw Vypoéitaj.
3|0]/2][1][5][0][8] 6 4+3=1

6+0=06
8.§

7+2=9
icet podla vzoru.
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a) Dopis lubovolné
¢isla od 0 do 10.

b) Cisla porovnaj.

o NN Ul wolB

5+5=10
3+5=8
1+8=9
2+4=06
9+1=10
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Doplii su¢

4

' B a) Porovnaj.
b) Vacsi pocet znazorni ¢iarkami.
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Moze byt 3, ale aj
5130 J4l4 ——
1. Ziaka naba edo pln al cisla mechani ky ale byk zdy rozklad riesil ako samostatni tlohu. 2. Ziak pozo
len
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ruje nakres ny pocet a zapise ho l om. Ulohu mo6zeme rit z danlm D k l ou farbou vzdy do desat. 3. Ziak

si pri ri pmh 1b lym bm4C slo h om rade je tm 1 dolnom rade. 5. V poslednom

/ 3\ / \ A \ riadku nemozno urcit vacsi iC u opakov. t ziak si pri p dvani poméha lubovolnym sposobom.



| Vypocitaj. Tuéniaky postupne Skrtaj podla pokynov. Vzdy povedz, kolko je Skrtnutych a kolko neskrtnutych. ‘ ‘ J

Dopis poradie tu¢niakov zlava doprava.
Qg
o-NL10-3@o-Mio-Mo-7Mio-3
I Dop}n tabulku. Postupyj \ Vypocitaj. Priklady s rovnakymi vysledkami vyfarbi rovnakou farbou.

po riadkoch alebo po stlpcoch.
o+l

5 1+1

Vyfarbi dvojice cisel
rovnakou farbou.
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g
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1. Ziak najprv vypocita dlohy na brugkach tu¢niakov. Potom postupne $krtd tu¢niaky a urci pocet Skrtnutych a pocet
neskrtnutych tucniakov. Niektori Ziaci si v§imnt, ze sucet poctu skrtnutych a neskrtnutych je vzdy rovnaké cislo.
2. Ziak pozoruje pocet urceny ¢islom v strede, zisti pocet nakreslenych vlociek. Ur¢i, kolko vlociek treba dokreslit,
resp. pocet zisti postupnym dokreslovanim. 3. Pred rieSenim ziak pozoruje postup prace pri vypliani tabulky. 4. Ziak
si moze plsat vysledky vedla prlkladov Ak riesil spravne, vytvoria sa farebné diagonalne pruhy. X: Ziak pozoruje
¢isla napisané cislicami, ktoré sa pouzivaju na niektorych digitalnych paneloch. Rozoznavanie takychto tvarov ¢islic je
vhodné najma pre prakticky zivot.




1

o

2
/
3

Z ¢isel vytvor priklady na séitanie.
Vysledok musi byt vzdy 8.

0

3
6

1
5
4

L+4

8
1+7

Z ¢isel vytvor priklady na od¢itanie.
Vysledok musi byt vzdy 5.

I Doplii ¢iselné rady.

2

3+5

0+8

I Vypocitaj.

/+1

5+3

3+ 6

810

216

6+2

1 +

7+

Spoj body od najmensieho

Cisla po najvacsie.
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7 10 b

Pozoruj vzor a pokracuyj

vo vyfarbovani.

1. Ziak pri rieSeni pouZije &isla viackrat. Priklady typu 1 + 5 a 5 + I povazujeme za dva rozne priklady. 2. Ziak pracuje
podobne ako v ulohe 1, zostavovanie prikladov je v§ak ndrocnejsie. Nlektorym ziakom bude nutné pri rieseni pomoct.

3. Ziak si pri rieseni pomaha lubovolnym sposobom Pri rieSeni si moze pomoct naberac¢kami pod tlohou. 4. Ziak
pracuje v kazdom rade samostatne. Spravne rieSenie predpoklada, ze prva rukavica v kazdom rade zostane nevyfar

bend. 5. Ziak dopliia ¢iselné rady. X: Pri spravnom rieSeni vyjde rovnaké &islo v pravom dolnom rohu. Ziak spéja
body volnou rukou, nie pravitkom. Ziak pozoruje farebny vzor v prvych troch ploskach. Dalsie tri prefarbi tmavsimi
odtienimi a ostatné biele plochy vyfarbi podla vzoru.



Zapis, kolko centov je v peniazenkach.
Vyfarbi pefiazenky, v ktorych je najviac penazi.
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x Ak sa zacalo vyucovanie
v tomto case, zaznac *.

R6zne
rieSenia

Zapis pocet utvar

Porovnaj.
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Na obrazku je 9 auticok. Jeich| MenNej |ako 10. g

| - Porovnaj. /1| Porovnaj.
- Dopln, o kolko je viac. Dopln, o kolko je menej.
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. . viac, resp. menej. 2. Ziak pocita sumu v centoch, nie pocet minci. Nakoniec porovnd sumy v penazenkach a vyfarbf
kociek men €]. peniazenku s najvys$ou sumou. 3. Ziak pozoruje dvojice stavieb. Okrem zistovania poctu kociek si moze pomoct aj po-
rovnanim vysky stavieb bez zistovania poctu. Tento sposob rieSenia odporucame, pretoze sa bude vyuZivat pri rieseni
niektorych tloh. Stavby maji spodnt cast v rovnakej vyske. 4. Ziak pracuje ako v tlohe 3. 5. Ziaci si pri porovnavani
pomahaju lubovolnym sposobom. X: Ziak zisti, o kolkej sa zadina vyucovanie, a oznadf, ak sa za¢ina o 8:00. Pracou

precvi¢ujeme dichotomické riesenie: patri do skupiny/nepatri do skupiny. Ziak postupne doplna retazovi tlohu.

6 1. Ziak najprv zisti pocet, dopise ho do prvej vety a potom porovnd zisteny pocet s poctom 10 a dopiSe vhodné slovo

Tujeo 3 kocky viac. Tujeo
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n Pocitaj podla vzoru. Porovnaj. Dokresli slivky do spravneho poctu. Skontroluj vijpoctom.

3+4=/ "
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24+5="/

Rovnaké dieliky oznac
rovnakymi pismenami.

7+1=
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8
6+4=10
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b) n Zorad cisla od najmenSieho po najvacsie.

3+7=10 3559 2357

2+7=9 57729 2579

|
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7+0=7 104,58 45810

8 — 2 — 6 Pozoruj baliky. Do posledného dokresli spravny pocet. 6 —_ 3

9-4=5

@ |
I

10-2=8
1+3=4
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*R6zne riesSenia

né spojenie napisané v miske. Shvky dokreslu)e podla zadania. Potom doplni sprdvne ¢isla do zapisu ulohy vpravo
a vyriesi ju. Zapis ulohy méze byt aj overenim spravnosti rieSenia. 3. a) Ziak pozoruje zdpis a doplna vhodné ¢isla. b)

o _ 1. Ziak zisti sucet, ¢islo prepiSe do vedlajswho stlpca a porovna Uloha je ndrocnejia na priestorovu orientdciu
# - : a spravny postup rieSenia. 2. Ziak pozoruje misky vah a urcuje, kde bude viac a kde menej sliviek. Poméckou je slov-
o =
| AV, i
Pri rieSeni moze postupovat dopocitanim alebo znézorfiovanim. RieSenie tlohy zostavenim prikladu typu 10 - 3 =2

je najndrocnejsie. 4. Ziak si moze Cisla pri rieseni $krtat. 5. Ziak pozoruje pocet guldcok. Moze ho zapisat ¢islom
na okraj. Sledovanim poctu zisti, Ze v kazdom dalSom baliku je 0 jednu gulocku viac ako v predchédzajicom. Ulohu

= = mozeme rozsirit zadanim: Kolko balikov treba dokreslit viavo, aby bola v baliku len jedna gulocka? X: Ziak pozoruje
oto¢ené dieliky. Spravnym doplnenim vznikne slovo. Ziak riesi zndmy typ ulohy.




Skontroluj. Oprav nespravne vysledky. Vyries dlohy.

10-6=34 8-5=3.
10-9=1+~ 7-3=4. c?‘?c,?

10-7=23 6-4332 FpFpr
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10-3=8/7 9-4=65

10 - 3 =

7

Pocitaj pomocou ciselnej osi.
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Zapis poradie kabin.
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1. Ziak vyriesi tlohu. Nesprévne vysledky Skrtne a d

*DA s hocou obrazkov dopise chybaju-
ce ¢isla. Pri rieSeni si moze pomoct Iubovolnym zna ROzne riesenia

riesenia uloh na s¢itanie. Najprv
najde na ciselnej osi hodnotu, ktort vyjadruje prvé SrsromroromTT YO emiotlivych skokov. Overi, ¢i urobil
dany pocet skokov. Nakoniec precita hodnotu cisla, ktorti znazornuje posledny skok. Podobnym sposobom riesi dalsie
tlohy. Postup bude vhodné pouzivat pri prechode cez zdklad 10. 4. Ziak najprv pozoruje smer, ktorym ciselny rad sttpa.
Potom dopisuje radové ¢islovky a kazdu pomenuje: prvd, druhd, siedma... 5. Ziak si pri rieSeni moze pomoct dosadzo-
vanim alebo rozkladom ¢isla. X: Ziak si cvi¢i pozornost a orientaciu. Ak nevie rozdiel nakreslit identicky, poradime mu,
aby Iubovolnym sposobom oznacil rozdielne miesto. Takéto rieSenie bude vyuzivat aj neskor v realnych zivotnych situa-
ciach. Ziak pozoruje ¢as vyjadreny ru¢ickami na ciferniku a digitdlnymi ¢islicami. Rovnaké ¢asy spoji ¢iarou.




Dopln ¢iselny rad. - -

ODDDLEO 7 89w
Potitaj po stlpcoch. %

Vytvor a zapi$ priklady
podla obrazkov.

Vyfarbl podla vzoru.
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4+1— 5 3+1_ 4 2+2_4 ] 9:]_0 Dokresli obrazky podla prikladov.
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4+2=6 4+0=0 0+2=2 2+8=10 1<
4+3=7 5+1=6 6+2=8 3+7=10 o
4+4:8 6+1:7 8+2::Q 4+6:1O ROzne rieSenia p;&;l%sé'avsmtacej
4+5=9 7"‘]—8 5+2-/ 5+5-10
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j a pokracuj (Q* I 3+6:910_3:7

1. Ziak dopliia chybajuce Cisla vzostupného Eiselného radu. 2. Ziak si pri rieSeni poméha Iubovolnym sposobom,
v nlektorych riadkoch moze vyuzit aj analogiu s predchadzajuam riadkom. V tejto i nasledujucej tlohe nemusia Ziaci
vypocitat priklady vzdy naraz. 3. Pracuje ako v tlohe 2, tu riesi lohy na scitanie. 4. Ziak pozoruje malé a velké modré
balony, resp. pohare s napojom a bez ndpoja. 5. Ziak pozoruje zapis ulohy a dokresluje vhodnu situdciu. Niektorym
ziakom bude nutné pri rieSeni pomoct. 6. Ziak pozoruje vzor a pokracuje v kresleni. i Ziak pozoruje vzor a dokres-

luje farebné koraliky. Potom zapise pocet a porovna. Spravnost rieSenia si overi porovnanim zapisov so spoluziakom.
Ziak doplna ¢isla do s¢itacej pyramidy.

Zapis pocet koralikov
v nahrdelniku a porovnaj.
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POZOIU] %
a pokracuj. V

‘ - PorovnaJ znakm1 >, <alebo = * Dopln ¢iselné rady.
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E Zapis priklad podla obrazka.
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Poméz si! '
Otoc si zostit.
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MP
I Podla bodiek na kockach spredu zapis priklad a vypocitaj.

B HELE & B
+4=7/(6/+3=9/2+5=75+5=10

" — B o
”'Hla(iai istuadopls pismena. S = "’ Vypocitaj. 0
g 4+5=9 3+6=9 9+1=10 .

%)

Cisla obtiahni hnedou
farbou. Pismena
obtiahni oranzovou.

o3 =3
+/5 =

v

A/
A A 6
—= (t Y 9-4=5 9-3=6 10-9=1 (. .
. \R | 9-5=4 9-6=3 10-1=9 1,4 5 ;
8+2=10 2+7=9 P
y,
-
f
@/

( r [ D \é 2+8=10 7+2=9 4+0=4
> ¥ 10-8=2 9-2=/
KIAARNEVAL @ 10-2=8  9-7=7

I Oznac farebne c¢asti pismen. / \L - Vyfarbi rovnako oblecenych
ROVNE CIARY, KRIVE CIARY. i klaunov rovnako.

N\

1. Ziak pozoruje bodky na ¢elnej strane kocky. V redlnej hre viak plati pocet na hornej ploche kocky. Ttto situdciu
ziakom vysvetlime. Ziak pracuje podla vzoru. Ziakov motivujeme spolocenskou hrou. 2. Ziak prechddza po ciarach.
Na zaciatku a na konci krivej ¢iary musi byt rovnaké pismeno. 3. Ziak si pri rieSeni pomaha lubovolnym sposobom.
4. Ziak pozoruje ciary, ktoré tvoria rozne pismend. Medzi ¢iarami nie je lomena ciara — pri kazdej sa da jednoznacne
urcit, ¢i je rovna alebo kriva. 5. Ziak si precvicuje schopnost pozorovat detaily. Sleduje, ktori klauni maji rovnaké
oblecenie. X: Ziak pozoruje pisané tvary ¢isel a pismen. Po tvaroch ¢isel prechddza hnedou pastelkou, po tvaroch
pismen oranzovou.




Mp | V (BRANE) | ZA (BRANOU)

I Povedz, kde je lopta.

A e

VPRAVO

G

VLAVO

Y A!D ,:,

I Pomenuj dtvary a vyfarbi

_] Doplii ¢isla podla farieb.
Potom pocitaj.
=10 = =3
o=4 =7

. . | POD (NOHOU)
Zisti a zapis pocet pi
_l Dopis lubovolné slovo a zapis pocet pismen.
BEZAT
LETIET
TANCOVAT

POCUVAT
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R6zne rieSenia
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1. Ziak pozoruje 7 obrazkov. V kazdom uréuje polohu lopty voci chlapcovi, resp. voci brane. Uloha rozvija schopnost
Ziaka pomenovat priestorové suvislosti, ktoré bude neskor potrebovat v priestorovej geometrii. 2. Ziak pomenuje
geometrické utvary a vyfarbi ich uréenymi farbami. Ziak sa stretdva s roznymi podobami a velkostami geometrickych
utvarov. 3. V poslednom riadku doplnl slovo a zapiSe pocet pismen. X: Ziak podla farieb doplni ¢isla do plosok a riesi
ulohy. Pri doplnani ¢isel moze ziak ttvary, do ktorych vpisuje ¢isla, pomenovat: zeleny kruh.
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Pozoruj, ¢o maji obe skupiny spoloc¢né. Zisti, kolko predmetov je spolu. Zapis prikladmi a vypocitaj.

RAnns ve_ SE® hiiiks
wwwewy P Ldd&k
ggﬁ_ﬁ 2+6 8 3+2=5 6+4=10

Nakresli podla %
vzoru este raz.

MP, 2 Pozoruj, ¢o maji veci spolocné. Zisti, kolko chyba. Zapis prikladmi a vypocitaj.

il S POy

=9 10-6=4 9-4=5 7-
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2=5 5
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Zapis poradie domov podla ich vysky.

a Dopln spravne znaky + alebo -. Dopln.

3+7=10 5-4=1 8+2=10 10-

0+t6=6 10-6=4 6+4=10 10—

|1
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2
S
8-3=5 9+1=10 3+ /=10 10-3
9-8=1 7-7=0 1+9=10 10-2=8

1. Ziak najprv povie, ¢im sa predmety oboch skupin lisia (farba, vzor). Potom uréi pocet v prvej
skupine a zapiSe ho. Urci pocet v druhej skupine a pomocou znaku scitania zostavi zépis lohy.
Nakoniec ju vyriesi a slovne vyjadri odpoved: Na obrdzku je spolu 9 stoliciek. 2. Ziak tvori dvojice.
Pri préci sl moze pomoct spdjanim alebo postupnym skrtanim. 3. Ziak si pri uréovani vysky pomi-
ha Iubovolnym spésobom. Matematicky najzaujimavejsie sposoby mozu niektori Ziaci prezentovat
pred celou triedou (papieriky, nitky, postupné odkryvanie/zakryvanie). Ziak si precvicuje radové
c1slovky 4. Ziak postupuje lubovolnym sposobom. 5. Pri rieSeni si Ziak moze pomoct dopocitanim,
prdcou s Ciselnym radom v spodnej Casti strany. RieSenie 8 + ? = 10 zostavenim nového prikladu
typu 10 - 8 este neodporicame. Je najndrocnejsie. X: Pri rieSeni je dolezité urcit zadiatok jednotli-
vych diar.



I Zapis pocet. Doplii vety.

7 d RoOzne riesnia,
I tad napriklad:

47 8 13

Vlavojeo 2 viac ako vpravo. Vlavojeo 3 menej ako vpravo. Vpravo a vlavo je spolu 10 7 =S 3 :ZQ

I Ak sa dve c¢isla liSia o 2, spoj ich rovnou ¢iarou podla vzoru.

9 =
2 4 6 8 10 ’

6 < 1
6 +4=1

9 / >
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Zisti a oznag, ¢i je priklad pravdivy. Ak dno,
vyfarbi plamen.

4+5=5+4 &
0+8=5+4 ‘&
10-3=4+1 &%
6+4=0+10%

I a) Vkazdej trojici vyfarbi ¢islo, ktoré je najblizsie k nule. 2 8 5 5 1

07@® @09 ;
\57@ @57 889 > 81

Nakresli
b) Vkazdej trojici vyfarbi ¢islo, ktoré je najblizsie k ¢islu 10. esteraz.

4@ QLG
5—3=9-8 i
YOLRy @03 @383 57@
VytllFSka] 52 4 1. Ziak ur¢uje pocet deti vlavo a vpravo. Potom uréi, o kolko je viac, resp. menej, a zapiSe rieSenie. Do poslednej vety
slova. K ! ! Y T N A K A zapiSe sticet. 2. Ziak hlada vhodné dvojice cisel a oznaci ich. Niektori ziaci m6zu oznacit Ciaru $ipkami z oboch stran.
Zapi$ Matematicky vztah totiz plati obojstranne. 3. Ziak si moze pisat medzivypocty na papier. Pravdivé oznaci P a vyfarbi

pocet 2 plamen, nepravdivé N. 4. Zadanie predpoklada pracu s radom ¢isel v spodnej ¢asti strany — blizsie k nule (desiatke)
tlesknuti. P U M A

v rade &isel. 5. Ulohou nie je presné urcenie slabik, ale matematickd hra — pocitanie. Hru mozete hrévat ako matema-
ticka rozevicku. X: V kazdej skupine je vzdy takd dvojica ¢isel, ktorej sticet je 10. Aj rieSenie 5 + 5 moZzeme uznat ako
spravne. Kreslenie malého tvaru precvicuje orientaciu a vnimanie detailov.




Doplni podla vzoru.

RoOzne riesSenia,
napriklad:

ymyslaj tlohy
o navliekani
podla tabulky.

Rozne riesenia,

Vyfarbi posledny riadok tabulky . sss®. . i
m Vyfarbi najvacsi udaj v tabulke . soi®, napriklad:

0—-—@'9 @-—@ 00"
H‘ﬂ 7 {r6

Rozdel koraliky na dve skupiny. Pomoz si vyfarbovanim. Rézne riesenia,

napriklad: Ak je pocet neparny,

vyfarbi gulocky
W /..OOOO/ Ak je pocet parny,
spajaj dvojice ¢iarami.

6 =2+ 4 e 06 00

00¢ IO/“W O ® o

E Pozoruj postupnost ¢isel. Dopls, o vies.

41516

/

3

9

10

11

10= 0 +10 j@fff

1. Ziak doplia vhodné &isla, aby vysledkom prikladov bolo ¢islo na streche. 2. Ziak riesi
retazové yrlldady V polovici tlohy sa meni smer rieSenia. 3. Pri rieeni Ziak postupuje zdola
hore. 4. Ziak sa u¢i orientovat v tabulke opakovamm po]movstlpec riadok, tidaj, napr.: Vyfar-

bi posledny riadok tabulky. 5. Ziak robi zapis rozkladu s¢itanim. Pri préci si poméha vyfarbo-

vanim. 6. Ziak nevidi dvojicu cisel nasledujucich po sebe, rieSenie méze byt pre niektorych
narocne)sw X: Ziak pracuje ako v tlohe 3. Ziak zistuje neparnost poctu. Moze si pomdct
oznacovanim gulocok.



I Vypocitaj a dopli.

4218705
@64310927

I Vypocitaj. Vysledky oznac v tabulke.

o

2

16

Co
Ne

6

0|~

6

Vyfarbi vzdy inak.
Pouzi v kazdom riadku

510 X

3

o oo 4+5:7

o

oo oo 5—4= / 6 7
N 3+6=9 12
(] [ I ) 6—3:3 6 7
. oo 1+6= /[ 123
®e . _1=5 6><8
. 3+5=8 |1
5-3=2] 6/
° oo 2+7=9 12
o oo 7_9=5 6 7
Vymysli
g%zizgkov. w

1)

| Skl &

arby.

5
1]

RoOzne riesSenia,
napriklad:

Add

3
7

L
+ 3

10

Add

i Add

|
2

-+ 6 = 8 1 + = 1 O Doplii a vypoéitaj.
Df)é)lﬁ {é :2
‘éi %’O. w = 3 '9253 =4

, 4+2=6
By 3+4=7
7 4+3+2=9

1. Ziak sa rie§enim tlohy pripravuje na rieSenie priamej umernosti. Orientdcia v tabulke méze niekto-
rym Zziakom este robit problém a budu potrebovat pomoc. 2. Ziak si moze pracu rozdelit na viac casti.

pS =i

3. Ziak riesi nepriamo sformulované ulohy. PodIa situdcie vzdy vymysli vhodny pribeh (sloyni tlohu).
4. Ziak pri kazdom obrazku tstne opiSe matematicku situdciu, zapise priklad a vyriesi ho. 5. Ziak dopliia
¢isla do teréa tak, aby na ploche s rovnakou farbou bol sticet &isel desat. X: Kombinatoricka tloha. V kaz-

dom rade musi byt iné poradie farieb. Ziak si pred vyfarbenim moze urobit farebné bodky. Ziak podla
tvarov stop doplna cisla a riesi tlohy. S¢itanie troch ¢isel nemusi zvladnut kazdy ziak.
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I Zisti a zapis, kolko ceruziek zobrali.
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Vypocitaj a dopln do tabulky.

8+1=

P2+5=

MP

I Pocitaj pomocou €iselnej osi.

-5

Zorad macky

10

&S

od najlahsej
po najtazsiu.

3
/
2

=11 -1
e e
. 0 4 5 6 7 8 9

10

Spoj body podla farby od 1 do 10
a vyfarbi obrazok.

4+3=

' 8—6=

)
+
o

1+5=

2+3=

I il. NAJ LAHSIA
NAJTAZSIA

Vypocitaj.

2+2=

9-5=

B

6+4=

17 +3=
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1. Ziak riesi nepriamo sformulované tlohy. Podla situdcie vzdy vymysli vhodny pribeh (slovnt tlohu). 2. Ziak sleduje
dalsi spdsob riesenia tloh na od¢itanie. Najprv najde na éiselnej osi hodnotu, ktort vyjadruje prvé ¢islo. Potom urobi
smerom dozadu dany pocet jednotlivych skokov. Overi, ¢i urobil dany pocet skokov. Nakoniec precita hodnotu ¢isla,
ktoru zndzornuje posledny skok. Podobnym sposobom riesi dalsie tlohy. Postup bude vhodné pouzivat pri prechode
cez zaklad 10. 3. Ziak dopise pismend do tabulky podla vysledkov prikladov. Ziaci o vete spolo¢ne diskutuju. 4. Ziak
spdja body podla hodnoty ¢isel a farebnosti. SpOJemm vznikne kvet — snezienka. x Loglcka uloha moze byt pre nie-

ktorych ziakov pomerne naro¢na. Ziak si moze pri rieseni pomahat vdhami, zndzornenim, kreslenim a podobne.
Ziak riesi jednoduché retazové dlohy.

\-“

(2]



Predstavim vam
dalsie cisla.

MP
1 Precitaj ¢isla na sedadlach
v letnom kine. Oznac tie,

ktoré nevies§ precitat.

MP
2 a) Spéjaj body od 0 do 10.
b) Spajaj body od 10 do 20.

R6ézne riesenia

Dopln ¢isla tak,
aby bol sicet 10.

Rézne riesnia, u 6 . g
3 Pomocou uzavretych ¢iar tvor skupiny po 10§ napriklad: ZavIeLE clary oznac « ’
Otvorené Ciary oznac «

Te T T T I
T T T T ¥

oty ¥
(k e Te T T ¥ 1€) ***

1. Ziak ¢&ita ¢isla a pozoruje stvis medzi radom ¢isel 1 az 10 a radom ¢isel 11 az 20. 2. Nie je dolezité, & Ziak spaja ¢isla
vzostupne alebo zostupne, ddlezité je spravne poradie v ¢iselnom rade. 3. Ziak tvori skupiny po desat pomocou uzav-
retych iar. 4. Ziak farebne odlisuje ¢iary podla druhov. X: Ziak dopliia do poctu 10. Uloha ho pripravuje na riesenie
rozkladu ¢isla 10, ktory vyuzije pri s¢itani a od¢itani vo vyssich ro¢nikoch.




1 Pozoruj, pocitaj a zapis spravny pocet.

Cisla 10

S M

az 20 su
DVOJCIFERNE.
Skladajt sa

z dvoch cislic

15

14

LRSS
e Iy By e B
OO0 it

16

Citaj. Vedla napis to isté slovo tlacenym pismom.

13

20

11

JEDENAST

N

12

DVANAST

Priestor na nacvicovanie
a zdokonalovanie pisania

13

TRINAST

14

STRNAST

15

PATNAST

16

SESTNAST

3 a) Dopla ¢iselny rad v prvom riadku.
b) Dopln chybajtce cifry v druhom riadku.

S

Zapis priklady.
Vypocitaj.

1

203456 7 8 910

11

n Zapis, kolko Stvorcov je na obrazkoch.

17

SEDEMNAST

18

OSEMNAST

DVADSAT

14 w

Zapis pocet a vyfarbi.

8
121314151617181920 w—
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2
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‘ 1. Ziak si pri rieSeni moze pomoct vyfarbenim celej desiatky a po¢tu jednotiek. Rozsirenie tlohy: Zisti, ktoré iné pred-
AW, ety sa vdcsinou balia po desat. Ziak sa stretdva s Cislami z druhej desiatky. Spozndvanie tychto Cisel je spracované tak,
i, ¥ " ) ze sa kazdému ¢islu venujeme samostatne. 2. Ziak precita ¢islovky do 20 a odpisuje text podla predlohy. Ziak nemusi

D20\ utvary a zapisuje ich pocet. Potom ttvary vyfarbi.

vediet napisat ¢islovky slovom bez predlohy. 3. Ziak pracuje s dvoma radmi ¢isel. Druhy rad moéze dopliat analégiou
s ¢islami v prvom rade. Pri praci si méze pomoct radom ¢isel v spodnej Casti strany. 4. Ziak urcuje pocet. Poc¢et moze
porovnat, resp. pred zistenim po¢tu odhadnit, kde je viac §tvorcov, a rieSenim si svoje tvrdenie overit. X: Scitanie
troch ¢isel moze byt pre niektorych ziakov naro¢né a budu pri rieSeni potrebovat pomoc. Ziak pozoruje geometrické




MP
1 Znazorni podla vzoru.

14m

o0t

Pozoruj obrazok.
Podla obrazka

rozhodni, ¢i s vety
1 1 1 6 pravdivé alebo
nepravdive.
. ,I Rézne riesenia, 2 O e —
[
rivé Ciary oznac » Stvorce vyfarbi vidy ind napriklad: —
Rovné Ciary oznac ».

Ovocie je v mise.
EDra

V mise st 3 hrusky
| {‘ 4 a 2 jablka.

)

Jablk je viac ako hrusiek.

2+3= 00000 000 00000 000 "(“+ @+ i = 3

00000 00 00000 000
8+1=

00000 0000 00000 00000 00000 00000 = T & =4
4+5= 00000 0000 00000 0000 00000 00000
3+6=9 0+9=9

4+4=8 7+3=10

w=1| 82

1. Ziak pracuje s ¢islami od 11 do 20. Cvicenie upevnu)e predstavu o celej desiatke a jednotkach. Ulohu doplnime roz-
nymi aktivitami, ktoré tuto predstavu zautomatizuju. 2. Ziak oznacuje farbou ¢ ciary podla druhu. 3. Kombinatoricka
uloha - Ziak si pred vyfarbenim moze urobit farebné bodky 4. Ziak si pri rieseni pomaha lubovolnym sposobom
5. Ziak pracuje podla pokynov, napr.: Zakruzkuj Cervenou tii skupinu, ktord md 18 bodiek. V tejto skupine zvyrazni
10 bodiek. Oznac hviezdickou skupinu, ktord ma druhy najvicsi pocet bodiek... X: Ziak pozoruje obrazok a ¢ita vety.
Pri kazdej oznadi jej pravdivost, resp. nepravdivost. Ziak moze &isla do okienok dopisat. Riesenie tilohy méze znazor-
nit na papieri.

O © © |01 |00

Vypocitaj Krazk dl A
L n YPOCHA) ruzkuj podia pokynov. Rézne riesenia ANO)NIEI
6+2 = 00000 & 00000 00 00000 00 ;i ko cislasa ukryvaji
00000 06 00000 O 00000 00 pod obrazkami.




A

Dodrziavaj
medzery!

Priestor na nacvicovanie
a zdokonalovanie pisania cislic

Zapis, kolko

O 1 2 3 4 5 6 7 8
MP

Pozoruj, pocitaj a rozkladaj ¢isla.

12 13 14 15 16 17 18 19 20

Citame: jedenast,
1 desiatka

PiSeme: /7

|
1

a 1jednotka.

Stvorcekov chyba.
Ak potrebujes,
Ciary si dokresli.

ROZKLAD
na desiatky
a jednotky

=11 1+10=11

1 -11]=]

Pocitaj po jednom.

2

+1

O

Chyba

Stvorcekov.

Porovnaj.

11

+1

+

10<11

11

10

11

1

0

N M M N

11

1. V hornej casti strany sa zacina pribeh, ktory nas bude sprevadzat na nasledujucich stranach - prilet lastoviciek.

Pozorujeme pisany tvar ¢isla 11. Ziak si nacvic¢i pisanie spravneho tvaru. 2. Ziak néjde na ¢éiselnej osi polohu ¢isla
11 a ¢islo dopise do okienka. Potom urcuje na ciselnej osi, ktoré ¢isla su mensie ako Cislo 11, ktoré je hned pred 11...
V Zltej ploske je sposob rozkladu ¢isla na desiatky a jednotky v oboch poradiach. 3. Ziak pozoruje obrazok, oznaci
desat kvetov a pozoruje 1 samostatny. Podla toho zostavi sériu prikladov (10 + 1, 1 + 10, 11 - 1, 11 - 10). Ku kazdému
prikladu slovne vytvori pribeh. 4. Ziak si precvicuje rozliSovanie priestorovych geometrickych utvarov. 5. Ziak riesi
ulohu poéitanim po jednom. X: Uloha je ndro¢né na predstavivost. Pomdckou je pokyn: Dokresli chybajiice ciary. Ziak

porovnava dvojice ¢isel.



Pi3 ¢islo 12.
Priestor na nacvicovanie
a zdokonalovanie pisania &islic B Doplii na cifernik

chybajtce cislice.
Dopis ¢islo 12 na ciselnd os.

Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il Il

0123456789101112131‘41‘51‘61‘71‘81‘92‘0

Citame: dvanast, Piseme: / 2

1desiia1tkaky
a 2 jednotky.

102
12 12— 2 =1012|—

Dopln ¢isla tak, aby bol
sucet vo vSetkych riadkoch
a stlpcoch rovnaky.

2
3

12||2 |+10

Dopln é&isla podla vzoru. a) Porovnaj znakmi >, <alebo =. IW
< = <
—9—1) 10<11 11 =11 1T <11

10 12>10 11 <12 12=12

b) Postupne pripocitaj.

oo

oo

il

oo

U= |N| O F W
0N 01— & BN N

3
8
5
2
1
8

1. V hornej &asti strany pokracuje pribeh o lastovickéch. Ziak pozoruje pisany tvar ¢isla 12. Potom si nacviéi pisanie
spravneho tvaru &isla 12. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na s. 20. 4. Ziak pozoruje &iselné rady a smer, & rad kle-

s, alebo rastie. Potom dopisuje spravne ¢isla. 5. Pri porovndvani s omdha nakreslenym pocitadlom s gulockami.
a) Ziak porovnava znakmi >, < alebo =. b) Ziak riesi refazovu tilohu. i) Ziak pozoruje na ciferniku a digitalnom displeji
zobrazenie rovnakého ¢asu ako &islo, ktoré sa uéia pisat. Cas na ciferniku zapise ¢islom. Ziak postupne dopliia ¢isla tak,
aby bol rovnaky sticet vo vetkych riadkoch a stipcoch.

4
3
8 ~—9
9
10
9
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Pt cilo 13 | ‘JW \QM
\\
Priestor na nacvicovanie
a zdokonalovanie pisania cCislic

Dopis ¢islo 13 na ¢iselnt os.

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Polej vSetky kvety
a vrat sa spat.

Citame: trindst, Piseme: 7 j
T 1 desiatka

a 3 jednotky.

3 +10=013| 13 -3 =10/13 -

= Zober si 9 kociek. Pridaj k nim
este 4. Kolko kociek budes
mat?

1. V hornej ¢asti strany pokracuje pribeh o lastovickdch. Ziak pozoruje pisany tvar &isla 13. Potom si nacvi¢i pisanie
spravneho tvaru ¢isla 13. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na s. 20. 4. Kazdy riadok je samostatny ¢iselny rad. Ziak
najpry urdi, ¢i je Ciselny rad rastuci alebo Klesajuci. Potom zistuje, akymi krokmi sa rad zvicSuje alebo zmensu-
je.’ 5. Ziak manipulativnym sposobom riesi p0c1tame s prechodom cez zéklad 10. 6. Ziak vyriesi priklady a podla
vysledkov vyfarbi dazdniky. i Ziak kresli ¢iaru od ¢ Cervenej Sipky tak, aby sa Ciara dotkla kazdého kvetu. Potom
sa vréti spit. Po ceste moze prejst aj viackrat. Ziak riesi tilohu podobne ako retazové priklady.

Budem mat’13 kociek.
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n Pi3 &islo 14. '
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Priestor na nacviCovanie
a zdokonalovanie pisania c¢islic

Dopis ¢islo 14 na ¢iselnd os.
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Dokresli podla prikladov.

5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 ?33&2?;{’:?23‘;%‘?
14
Citame: §trndst, Piseme: 74
1 desiatka
a 4 jednotky.

4 +10=14 14-
Vymysli tlohy podla obrazkov.

Nakresli nieco, ¢oho bude
menej ako 14. Zapis pocet.

o
*w‘ﬂ :QQQ

-

RoOzne riesSenia,
napriklad:

14

O0O0O0

3 +10

+

@UWWWZ

—

=101 47<q14

bh o lastovickdch. Ziak pozoruje pisany tvar &isla 14. Potom si nacvici pisanie

1.V h

acuje podobne ako na s. 20. 4. Ziak zisti pocet nakreslenych obrazkov a v z4-

spravnj
oznaci. Potom zisti, kolko predmetov treba dokreslit. V druhom riadku Ziak

pise uf]
doplsu e aj celkovy sucet. 5. Ziak pozoruje obrazky, vymysli a povie tlohy k zobrazenym situdcidm. Ulohy zapise
a vyriesi. Obrazky zobrazuju situdcie na odéitanie, no ziak méze zostavit aj ulohy na séitanie. X: Ziak spaja body podla

O

farebnych ¢isel. Ziak nakresli lubovolné predmety s poétom mensim ako 14.
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Pis ¢islo 15.

Dopis ¢islo 15 na ¢iselnd os.

Priestor na nacvicovanie
a zdokonalovanie pisania cislic

1 12 13 14 by

15

16 17 18 19 20

Pozoruj, pocitaj a rozkladaj ¢isla.

Q_ﬁ?ﬁ?

Citame: pitnast, PiSeme:
1 desiatka

a 5 jednotiek.

|

2 ;
A

- g ot E

o
e,

o
,‘?,10

Porovnaj.

10 <12

5 <115

11>=19

11

15

13

Nakresli eSte raz
jednym tahom.

&

1. V hornej ¢asti strany pokracuje pribeh o lastovickdch. Ziak pozoruje pisany tvar ¢isla 15. Potom si nacviéi pisanie
spravneho tvaru cisla 15. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na s. 20. 4. Ziak moze pri porovnavani vyuzit [ubovolnu
pomocku, pod tlohou je dvadsiatkové pocitadlo. 5. Ziak moze cisla doplnat ako nepriamo sformulovanu alohu alebo
vyuzit rozklad &isla. X: Ziak vypoita priklady. Ak je vysledok rovny &islu 10, vyfarbuje plosku — dichotomické riese-
nie uloh. Ziak si kreslenim precvicuje orientaciu a vnimanie detailov.

0
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n Pi§ Gislo 16 e

:: Priestor na nacvicovanie

i , a zdokonalovanie pisania ¢islic
Dopis ¢islo 16 na ¢iselnd os. Dopln chybajuce Cisla.
% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
0 5 10 15 16 17 18 19 20
Pozoruj pocitaj a rozkladaj (:isla . 5 o N

Citame: Sestnast, Piseme:

1 desiatka
a 6 jednotiek.

85"

16 6/+10=16 16—-6

8}‘
n Vypoéitaj.
11-1=10
14—4=010
15—=5=10
12—2=10
13-3=10

Spoj body priddvanim a odoberanim po 1
podla vzoru rovnymi ¢iarami.
1 3 5 7 9 11 13 15 17 19

19 18 15 14 11 10 7 6 3 2
) 1 AT

R 2
\ N uo"f
. -

16 13 12 9 8 5 4

—_

20 17

L.V hornej Casti strany pokracuje pribeh o lastovickéch. Ziak pozoruje pisany tvar Cisla 16. Potom si nacvici pisanie spravneho
tvaru ¢&isla 16. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na s. 20. 4. Ziak si pri pocitani pomaha lubovolnym sposobom. Okrem poéitadla
v spodnej Casti moZe vyuZit na dopocitanie desiatky aj prsty na rukdch. 5. Ziak sp4ja body podla vzostupného a zostupného radu
&isel. Cisla do 20, ktorych tvary si Ziaci este nenacvicovali, si zndzornené bledou farbou. X: Niektorym Ziakom bude potrebné
pri zlozitej$om rozklade pomahat. Uloha je ndro¢na na pochopenie priestorovych stvislosti. Ziak pozoruje geometrické utvary,
17\/18\/19\/20\ ich pocet zapiSe. Potom si kazdu vetu precita a oznaci, ¢i je pravdiva.

< Va lcov jem

Dopln rozklady.

b,
0 (8]
4)(6)(5)1

*Rozne rieSenia

Pozor

] T

14
[
2

Rozhodni, ¢i sd vety pravdivé.
Koc1ek e viac ako guli.

(ANO) NI

enej ako kociek.

(o) e

Valcov je menej ako guli.

Ano|((e)

O
2




| . IRV A Lo Priestor na nacvi¢ovanie
| P YAV A P a zdokonalovanie pisania &islic
i ] ] ] o ] ] ] ]
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I I 1 1 1 1

% % % % % % w w w w w x % % %
0 5 10 15 17 18 19 20 N4jdi a ozna¢ dva
rovnaké obrazky.
v*.:’ "‘-“w
B j, pocitaj kladaj cisla. » R - .

ozl ing arOZ BRI N 0 & e Citame: sedemnast, Piseme:

A e 2 R 1 desiatka

' : = a 7 jednotiek.

o +10=17| 17 -7 =10
n Usporiadaj ¢isla od najmensieho po najvacsie. Rozloz ¢isla na desiatky a jednotky.
1115 ) 4
713 7)5 2 1)
912[1516] 11131517 “*-
__ = 4 1% /3

61) 310

1. V hornej ¢asti strany pokracuje pribeh o lastovickéch. Ziak pozoruje pisany tvar ¢isla 17. Potom si nacviéi pisanie
spravneho tvaru ¢isla 17. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na s. 20. 4. Ziak si precvicuje usporiadanim porovnavanie
cisel do 20. 5. Pri rozklade cisel si Ziak moze pomahat dvadsiatkovym pocitadlom v triede. X: Uloha je naro¢na na po-
zornost a voimanie detailov. Pre niektorych ziakov moze byt aj ¢asovo narocna.




Priestor na nacvicovanie
a zdokonalovanie pisania cislic

Dopis ¢islo 18 na ¢iselnt os. Dopli chybajtce ¢isla.
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1. V hornej ¢asti strany pokracuje pribeh o lastovickéch. Ziak pozoruje pisany tvar ¢isla 18. Potom si nacviéi pisanie
spravneho tvaru ¢isla 18. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na s. 20. 4. Ziak pracuje s kazdym radom ¢isel samostat-
ne. V kazdom rade je vlavo najmensie ¢islo z trojice, vpravo najvacsie ¢islo z trojice. 5. Ziak si precvi¢uje rysovanie
¢iar a spajanie bodov (od 10 do 18 a od 12 do 18). Pracu mozno rozdelit na viac Casti: prvykrat ziak pouzije ¢iernu
pastelku, druhykrét pouzije éervent. Vzdy davame iné poradie a iné zadanie. X: Ziak sa u¢i orientovat v tabulke tohto
typu. Hovori, ¢o sa nachadza v ktorom riadku, ¢o sa nachadza v ktorom stlpci. Potom riesi druhu ¢ast tlohy: urcuje,
v ktorom riadku a v ktorom stlpci sa nachadza zeleny $tvorec. Po kontrole spravnosti vzorového rie§enia ziak pokra-



Pis ¢éislo 19.
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Priestor na nacvicovanie
a zdokonalovanie pisania ¢islic

Dopis ¢islo 19 na ¢iselnd os. Dopli chybajtice ¢isla.
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Pozoruj vzor a pokracyj

Spocitaj a zapis pocet centov. vo vyfarbovani.
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1. V hornej &asti strany pokracuje pribeh o lastovickéch. Ziak pozoruje pisany tvar ¢isla 19. Potom si nacviéi pisanie
spravneho tvaru ¢isla 19. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na s. 20. 4. Ziak zapisuje ¢islom cislovku zapisant slovom.
Ziak si vS§ima rozdiel medzi dvojicou ¢isel na pozicii desiatok. 5. Ziak mdze pri rieSeni vyuzit modely penazi. K celej
desiatke priraduje dany pocet jednotiek. V tilohe nenastane premena jednotiek na desiatky. X: Niektori ziaci buda
potrebovat pri rozklade pomoc. Ziak pozoruje farebny vzor zdola a postupne ho farebne dokresluje.




Priestor na nacvicovanie
a zdokonalovanie pisania cislic
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1. V hornej &asti strany pokracuje pribeh o lastovickach. Ziak pozoruje pisany tvar Cisla 20. Potom si nacvi¢i pisanie
spravneho tvaru ¢isla 20. Upozornime Ziakov, ze podobne ako pri ¢isle desat, aj tu nastala zmena na pozicii desia-
tok. 2. a 3. Ziak pracuje podobne ako na s. 20. 4. Ziak zisti nasporent sumu (v eurdch), nie pocet minci a bankoviek.
5. Ziak robi rozklad ¢isla na desiatky a jednotky. Pri préci si moZze pomoct dvadsiatkovym pocitadlom. X: Ziak si na-
cvi¢uje pisanie tvaru znaku eura. Postupujeme ako pri nacviku pisania nového pismena. Ziak odhaduje a overuje svoj

odhad.
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Vyfarbi urceny pocet. % H’
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1. Ziak z zapisuje pocet semien. O kienka rozdeluju ¢islo na rad desiatok a rad )ednotlel 2. Ziak dokresluje semienka
do daného poctu postupnym dokreslovanim (d()p() it unm) Matematicky zruc HCJ $i ziaci mozu urcit, kolko chyba,
apocet dokreslit naraz. 3. Ziak zisti urceny poc eladlm pocet predmetov vyfarbi lubovolnou farbou. 4. /1a1<\yfarbu
je dosky plota podla vysledkov. 5. Ziak si pri porovndvani pomah alubov ()lny m sposobom. X: Ziak pozoruje cenovky,

(/\/\ podla nich zostavi tlohu a vyriesi ju. Pomaha si papierovymi modelmi penazi.



Scitaj a vyfarbi podla vzoru.
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Vyfarbi urcéeny pocet okien. Potom s¢itaj a zapis$ pocet nevyfarbenych okien. Pocty porovnaj.
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1. Ziak si precvicuje s¢itanie jednotiek a celej desiatky. Vychddza z pomocok, ktoré mal pri kazdom novom ¢isle
(zo $tvorice prlkladov) Pri rieSeni si poméha vyfarbovanim kruzkov. 2. Ziak si precita vetu. UvaZUJe 0 jej vyzna-

me a oznadi ¢islo, ktoré je spravnou odpovedou 3. Ziak vyfarbi dany pocet okien a zapiSe pocet nevyfarbenych.

Nakoniec ¢isla porovnd. Niektori Ziaci mozu pred rieSenim odpoved odhadnt. 4. Ziak kresli hodinova rucicku.
Minttovi rucicku kreslit nemusi. 5. Ziak si moze v ¢asti, kde zistuje prvého s¢itanca, pomahat fubovolnym spo-

sobom. X: Ziak pracuje ako na s. 6. Pri spravnom rieseni je v pravom dolnom rohu rovnaké &islo v zvislom
aj vo vodorovnom smere.
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Misko dobehol do ciela piaty. Jurko
bolv cieli skor. Ktory v poradt mohol
byt Jurko?

Ezne rieSenia
Jurko mohol byt :

Zapis pocty do tabulky
aporovnaj ich.

Zdenka je najnizsia z triedy.
Ktord v poradi bude, ak si nastdpia
do radu od najmensieho?

Zdenka bude 1 v rade.
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Dopln sé¢itacie
pyramidy.

1. Ziakom najprv Vysvetlime resp. pripomenieme, ze niekde sa okrem ciernych cisel domov (sﬁpisn)'lch) pouzivaju

aj Cervené (orientacné). Pre Cervené Cisla plati pravidlo, Ze pérne Cisla st na jednej strane ulice a nepdrne na druhej. Ten-

to princip vyuZivame aj v tejto ulohe na triedenie parnych a neparnych cisel. 2. Ziak riesi slovné ulohy a doplna odpo-

vede. 3. Ziak podla farieb vymysli situdciu a povie Ju. Potom ulohu zapiSe a vyriesi. Nakoniec povie odpoved Kde treba,
vyfarbuje bonbony 4. Ziak skontroluje spravnost rieSenia Casti prvej sc1tace) pyramidy a potom riesi ostatné. 5. Ziak
scituje sumy pefiazi. Okrem nakreslenych minci si moze pomoct papierovymi modelmi eurovych minci. X: Ziak zistuje
pocet trojuholnikov a ostatnych geometrickych titvarov — dichotomické riesenie tlloh. Ziak si precvicuje &iselny rad.




0d¢itaj. Vyfarbi a prec¢iarkni podla vzoru. .
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Rovnaké tvary
vyfarbi rovnako.

1. Ziak riesi tlohy s od¢itanim celej desiatky, resp. do celej desiatky. Pri rieseni si pomdha vyfarbovanim a Skrtanim.
2. Ziak kontrolu)e nesprévne rozklady ¢isel. Skrtnuté rozklady mézu niektorf Ziaci 0prav1t a skrtnutie zrusit. 3. Ziak
si moze pomoct lubovolnym sposobom. 4. Ziak si pri zoradovani ¢isel moze pomdct skrtanim &isel. 5. Ziak pomenuje
geometrické ttvary v kazdom rade. Pozoruje, i je rad Cisel vzostupny alebo zostupny. V poslednom rade doplni cisla
podla postupnosti vpravo. X: Ziak nema vediet pomenovat tvar objektu. Niektoré tvary zostand nevyfarbené.
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b) Vyfarbi stavbu

. Vyfarbuj podla pokynov. * Snajvacsng)octom kociek.
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1. Ziak si pri rieSeni pomaha zndzornenymi mincami, dvadsiatkovym pocitadlom, resp. inym povolenym sposobom.
Je vhodné, ak pre kazdy priklad vymysli a povie aj situdciu vyjadrujicu matematlcky zapis: Mdm 15 eur, 5 eur som
zaplatil/-a. Zostalo mi 10 eur. 2. RieSenie tlohy pomdha zopakovat triedenie na pdrne a neparne Cisla. 3. Ziak moze
postupovat podla vzoru 3 + 10 = 13. Aj rieSenie 10 - 3 = 7 je viak spravne, lebo 7 + 3 = 10. 4. Ziak zisti, kolko eur
md Eva. Potom povie a znézorni sumu tak, aby vyhovovala zadaniam vo vztahu k Eve. RieSenia sa moZu opakovat.
V poslednom okienku moze ziak napisat sumu, ktort ma pri sebe, resp. sumu, ktoru si sam nasporll 5. Ziak si pri zo-

radovani &isel méze pomoct skrtanim &isel. X: Ak ziak potrebuje, moze si stavbu znazornit kockami na lavici. Ziak
oznacuje pravdivost, resp. nepravdivost viet.
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1 3 1. Ziak pri riedeni nepriamo sformulovanych tloh méze postupovat dosadzovanim, dopoéitanim po jednom. Rie-
$enie typu 2 + 8 = ? je najnarocnejsie. 2. Ziak pomenuje geometricky utvar a kresli podobny. K prvym trom moze
kreslit mensie, k ostatnym vacsie. 3. Na jednom aj druhom konci krivej ¢iary musi byt rovnaké pismeno. Spolocne
diskutujeme, kedy pouzivame pozdrav. 4. Ziak vyfarbuje podla zadania. 5. Ziak si pri rieSeni méze pomoct radom
¢isel v spodnej Casti strany. X: Ziak si precvicuje orientdciu v rovine a vnimanie detailov.




PODME SPOLU MERAT
... NA STOPY

... NA PALCE

o Moj zosit ma
Moja brana dizku 6 palcov.

md dizku

... POMOCOU INYCH
PREDMETOV

... NA LAKTE
Nasa tqbul’a

ma dizku
4 lakte.

Aj ja meriam
spinkami
a mam in

dizku.

Ja meriam
spinkami.

Ale ty mas
dlhsiu
spinku.

Nestandardné jednotky dizky

Moja lavica
meria 11 dlani.

... NADLANE

Zisti dalsie
informdcie
0 merani.

PRECITAJ SI

Ludia kedysi nepoznali metre
ani centimetre. Pomahali si tym,
co mali. Latku merali na lakte.
MensSie predmety na palce.
Lakte ani palce nemaju ludia rovnaké.
Preto sa takéto meranie uz tak casto
nepouziva.

Vyskusaj si aj ty tento spésob merania
a porovnaj ho s ostatnymi.

Ziak pozoruje rozne sposoby, ktorymi moézeme merat dlzky. Spoznava tym neStandardné jednotky dlzky (stopa, palec,
dlan, laket, iny predmet — napr. spinka). U¢i sa prakticky postup, ako pomocou tychto predmetov merat dlzky. Merania
si zapide na papier. Sucastou ¢innosti mé byt aj odhad, ktory sposob bude najvhodnejsi (meranie dlhsich vzdialenosti
pomocou stop, kratsich napr. pomocou palcov).




Pocitaj dvojice prikladov

podla vzoru: [4]+3=
+3=1
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Zapis pocet, dokresli a vyries.
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Vyfarbl vazy tak, aby bola kazda druha zelena. Pod vazy dopis poradie.

LEXETTRE

3 Na kazdej strane Stvorca
dopln tak, aby bol dany stcet.

8 hodin
(20 hodfn)

6 hodin
(1 8 hodfn)

12 hodin

3 hodiny
(1 5 hodfn)

11 hodin
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1. Ziak riesi ulohy ako dvojice prikladov a pozoruje, ze ak zvic§ime scitanca o 10, zvadsi sa aj sicet o 10. 2. Ziak skontroluje vzor a riesi tlohu. 3. Viacero ziakov bude

_O potrebovat podrobnejsie vysvetlit postup riesenia tlohy. Ziak musi s¢itat dve &isla a potom zostavit priklad 3 + ? = 7. 4. Ziak pozoruje situdcie. Vymysli realny pribeh
VaZ podla ulohy. Vyriesi tlohu a zakresli vysledok Tymto tlohdm venujeme velku pozornost 5. Ziak po vyfarbem druhej, Stvrtej, Siestej... dopiSe poradie vz radovou
cislovkou a pozoruje vyfarbené vzy nad pérnymi Cislami. Nakoniec zisti a zapise pocet nevyfarbenych vaz. x Zlak dokresli hodinovii rucicku na spravne miesto.

Nevyfarbenych zostalo -



Mozes pocitat pomocou rozkladu:™ .
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O O O O Nakresli eSte raz

S

do celej desiatky. Je vhodné, ak celti tilohu riesi tymto spdsobom. 2. Ziak po-

iaéania: pripomentt si pracu s pocitacou tabulkou. Pracu s tabulkou mozete rozdelit
5/ Dve riesenia: 5 alebo 9 . Pri préci si ziak moze pomdhat ¢iselnou osou pod tabulkou. 4. Ziak zistuje

o+
NO—

AW —

e e Fati. 5. V hnedom a v modrom trojlistku musi pouzit od¢itanie, inak by bolo
&islo vidsie ako 20. X: Ziak si pripomenie podobnii ulohu nass. 27. Odporti¢ame, aby si Ziak oznacil prstom spréavny riadok
a druhym prstom spravny stlpec. Kde sa prsty stretnu, nakresli obrazok. Ziak si kreslenim precvi¢uje pozornost.




MP
Znazorni ¢isla podla vzoru v zltej bubline.

13O/ 150/1//1 14 O/

Desiatku znazorni O jednotku/.

12=0Q//
180///1111 2000

1704111 12 0//

Vypocitaj.
11+4=15
o/ 1
14+2=16
o)/

o/ 1
12+7=19

oY/

17+1=18
@V////// Y/l

15+3=18 18+2=20 11+6=1/
O///// " om0 OF

Podla obrazka vymysli slovnt tlohu. Zapls priklad a vypocitaj ho.

11+5 16 MESKAM DAKUJEM NEMAM
e

VIE
pill K5

15Y16Y17Y18Y19 20

‘I'I

6\7Y\V8 910111213

16O/ 190/ 110/ B .
Mi 13+5= 18 Vzdy si mozes poméct aj takto: - .

14+3=17

O/l11+11/
spoLu Q /111111

PRIDEM UZ PEKNE POZDRAVUJEM
DNES @ NARODENIN TA @

Ak
potrebujes,
czary si mézesS

Yl T 8

Zisti pocet pismen v spravach.
Zapis poradie podla poctu pismen.

y ChybaD.

dokreslit.

Spoj cifernik so spravnym
displejom.

15:00

1. Ziak pozoruje vzor zndzornenia dvojcifern¢ho Cisla. Podla vzoru zndzorfiuje Cisla. Pri zndzorneni ¢isla moze za-

menit kriazok za 10 pa11c1ek Pri pocitani je to Vhodne)sw 2. Ziak by mal riesit celd tlohu grafickym zndzornenim.

Neskor sa rozhodne, ¢i bude tento sposob vyuzivat. 3. Ziak podla obrazka tvori pribeh — tilohu. Méze rozlisit zelené
a Cervené, resp. zaparkované a nezaparkované vozidla. 4. Ziak poc1ta plsmena Nepocita medzeru. 5. Ziak méze po-

stupovat dopoc1tan1m resp. dosadzovanim. V druhom riadku mu moze > pomoct analdgia s prvym riadkom.

X: Ak je to nutné, Ziak si méze pomoct dokreslenim chybajicich &iar. Ziak spaja ciferniky a displeje, ktoré ukazuju
rovnaky cas.



Vypocitaj a vyfarbi. 1 8 ,{ 1 9 ,I, 1 O ’ 1
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Dopln ¢isla tak,
aby bol sticet

vo vsetkych riadkoch
a stlpcoch rovnaky.

119

S

6

1
1

MP
a) Pozoruj obrazok a vymysli niekolko tiloh. Potom obrazok vyfarbi.

|
I
0 2 3 4 5

9

b) Zapis Glohy podla obrazka a vypocitaj ich.

R6zne rieSenia

5
3
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Kresli podla zadania.

03Wm

n Vyfarbi vzdy inak. /

RoOzne riesSenia,
napriklad:

Nakresli taky pocet,
aby nebolo 20.

AAA AA

AA AAA

ROzne rieSenia,

AAA AAA AA) [AAA
AA AA A A

napriklad: 1

oSWm

000 000 000 00000 000 00
| 00 00 © 00 000 00 00
%y

R0\ 2(3Y B BT By B0y )2y i34 8By 17y 63 19, 20

GBS |

1. Ziak si méze napisat ku kvetom stéty. 2. Ziak podla obrdzka vymysli tlohu, ktord vie matematicky vyjadrit, a vy-
riedi ju. Potom moze vytvarat dalsie ulohy do zodita alebo na papier. Vyfarbovanie mu moéze pomoct pri tvoreni tloh.
3. Ziak pozoruje pocet. Zisti pocet, ktory urcuje zadanie, a nakresli spravny pocet geometrickych ttvarov. V kazdom
riadku moze vymysliet k situdcii pribeh — kontextovu tlohu. 4. Ziak vyfarbuje vlajky dvoma tarbami, rovnaku farbu
moze v jednej vlajke pouzit viackrét, vlajky mozu byt aj jednofarebné. Vzory sa v§ak nesmu opakovat. X: Ziak sa snazi
ulohu riesit samostatne, sim hlada najvhodnejsiu stratégiu a poradie riesenia tloh v riadkoch a v stlpcoch. Ziak kresli
iny pocet ako 20.



Pozoruyj vysledky

E1'+9:10 2+8=10 3+7=10 4+6=10 5+5=10
11+9=20 12+8=20 13+7=20 14+6=20 15+5=20
6+4=10 7+3=10 8+2=10 9+1=10

16+4=2 17+3=20 18+2=20 19+1=20 [EY bonsixe

MP 2 a) Vyfarbi rovnakou farbou dve ¢isla, ktoré davaju sucet 10. P, m q7

Viwwwswwwow v 0w

b) Vyfarbi rovnakou farbou dve ¢isla, ktoré davaju stcet 20.

et o T

c) Ak je jedno ¢islo od druhého vacsie o 10, vyfarbi ich rovnako. " Dopln ¢iselny rad.

vy Mﬁ‘n W o

ANN ~iisk b

7
Rozne rlesenla n cisla, Pokraqu v pOStllpl'lOStl 1 1 O ]—]—

4
3
12
napriklad: pol sticet vady 17.
17=10 + 7 0,2%6,00,/0,12,14,16,18,20 Q/t* 1415%3

17/=171+10 141074 15,16,17,18,19,20
7 1. Ziak pracuje ako na s. 37/1. Vyuziva rieSenie v prvej desiatke. 2. Ak Ziak pracoval spravne, moze
5 16’ 15, 14, 13’ I E , 11 si v§imnut, ze farby st v prvej Casti uloh} zoradené symetricky. V' Casti c) ¢isla 0, 10 a 20 mozu byt

dvojic prikladov.

020+

Oznac lastovicke cestu.
Cestou pozbieraj ¢o
najviac musiek. | ;
v
/ |7

vyfarbené rovnakou farbou. 3. Ziak overi, ¢i je cast prvej pyramidy spravne vyrieSend, a pokracuje

v rie§en{ sé¢itacich pyramid. 4. Ziak si m6ze pomoct lubovolne, moze hladat medzi uz vyriesenymi
7 9 1 1 13 15 17 19 tlohami také, ktoré mali vysledok 17. 5. Ziak pozoruje postupnosti a doplni niekolko dalsich ¢isel.
1~ =3 ] ) | ] ) X: Ziak kresli drdhu letu lastovicky. Po jednej ceste moze letiet viackrat, mal by viak pochytat vietky

musky. Pre ziaka moze byt naro¢né, ze sa vzdy po styroch cislach prechddza do nového riadka.
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Pocitaj ako dvojice prikladov.

6-2=4 5-4=1 2-1=

1l 8-2=6 5-3=2

Pozoruj priklad.
- 2= ]
17)-2= ‘

16—2= 14154 1 12-1=11

% w
0 1 2
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2 Napis ¢islo vzdy o jedno mensie.
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Na kazdej strane Stvorca dopln tak, aby bol dany stcet.

Pomoz

si aj postupom z tlohy 1.

Vyznac':’
_]J. 1&—2 16 15—-3= 12 11 T i I]‘.lglcll?:gl}llzll&
% % % ‘ % 10 23 ajna displej.

14 15 16 17 18 19

n Vyrie$ tlohy.

NASTUPILI

’ VYSTUPILI

© ZOSTALI

13 Oznac (X dvojice, ktoré
sU spravne spojené.
. o,
VYSTUPILL | § X
Zistime, NASTOPILI | ¢ N
1 sme pocitali
spravne. 13 + 6 — 19

\_
V autobuse Al &

/// NS\
zostali 13 cestujici. // m&

1. Ziak pozoruje dvojice prikladov aj ukézku v Ztej bubline. Na zéklade podobnosti s prvym riadkom riesi druhy riadok.
2. Ziakom vysvetlime postup prace. Uloha je narocnejsia na orientdciu. 3. Postupujeme podobne ako na s. 37/3. Pri rieseni
musi Ziak vyuzit podobnost medzi prvyma druhym $tvorcom. V poslednom stvorci si spdsob voli sam. Niektori ziaci buda
potrebovat pomoc. 4. Ziak - pozoruje zapis slovnej lohy. Pre lepsie pochopenie je vhodné vymysliet pribeh k zdpisu. Potom
ziak zostavi priklad a vyriesi ho. Nakoniec doplse rieSenie do odpovede. Skuiska spravnosti je pre Ziaka nova, preto jej venu-

jeme dostatoént pozornost. 5. Ziak si pri porovnavani poméha lubovolnym spésobom. X: Pracujeme ako na s. 28 na okraji.
Niektori Ziaci budi potrebovat pomoc. RieSenie tlohy typu pravda — nepravda.




Mozes pocitat pomocou rozkladu:
17-2=10+7-2=15

Vypocitaj. 10

» Neb §o20 + |
B U el 752 05-5 O

Vyznac
13 hodin
na cifernik

18—-3= 15 15-1=14 16—4=12 19-7=12

Rovnaké obrazky

Dopln ¢isla, ktoré chybajui v ¢iselnom rade. M o P_ vytarbi rovnako.
Zapis pocet chybajucich cisel. Vypocitaj. _ ®

17 13 14,15, 16, 17 155 ] |

7 8 910,11, 12,13 14, 157) 8

mmmmmmmmuﬁ
1716,15,14,13,12,11,10 ¢

0, 1’ 2’ 3’ 41 5’ 61 7! 81 91 10 /7 10 | | Dopln tak, aby vznikli s¢itacie rodinky.
5 Hho 12 4 132

. <
Vypocitaj. m@
Q )

?IE(-)I-II:YJA LOPATY 17 METLY :L’L 11 5 76 15
LOPATY 6 LOPATY § 17 15 3] 18 1

| METLY 4 SPOLU 4 11116/ 18 19
17 6 — ] ] ]1 + 6 1. Ziak pozoruje rieSenie pomocou rozkladu v Ztej bubline a precvicuje si sposob rieSenia. Ziaka, ktorému sa zda roz-

klad zbytoc¢ny, motivujeme, aby si pomocou rozkladu overil svoje riesenie. 2. Ziak doplna cisla bezného vzostupného,
resp. zostupného radu ¢isel, v ktorom sa ¢isla zvacsuju, resp. zmensujt o 1. Pocet dopisanych ¢isel v kazdom rade mézu
ziaci odhadnut este pred vyrieSenim. 3. Niektorym Ziakom treba vysvetlif postup prace a orientdciu v tabulke. Pri rieSeni
si mozu pomdct lubovolnym sposobom. 4. Ziak pozoruje zapis slovnej ulohy. Pre lepsie pochopenie je vhodné vymysliet
pribeh k zapisu. Potom ziak zostavi priklad a vyriesi ho. Nakoniec dopiSe riesenie do odpovede. Skiiske spravnosti venu-
jeme dostato¢nt pozornost. 5. Niektoré rozklady st otocené. X: Uloha néro¢nd na vnimanie detailov a na ¢as. Existuje
len jedna dvojica.

[
=




Vzdy si mélzvgb‘_ ponfgt' aj takto:
1 RS O/
16-4=12 12-1=11 13-2=11 19-7=12 15-3=12

17-5=12 18-6=12 14-3=11 20-5=15 18-4=14
o/

ﬁ . Vyfarbi rovnakou farbou dvojice ¢éisel.

a) Sucet je 19. b) Rozdiel je 11.

Vypoéitaj. Preciarkni doplnené éislo.
12+/=19 16-5=11 3
15+3 =18 17-14 =
11+6 =17 19— /7=
13+95 =18 17— 3=
m+l=w'5—0

RoOzne rieSenia,
napriklad:

7

Viacako 15 >

1. Ziak pozoruje rieSenie pomocou grafického zdpisu v Zltej bubline a precvicuje si sposob rieSenia. Ziaka, ktorému
sa zdd graficky zdpis zbyto¢ny, motivujeme, aby si pomocou rozkladu overil svoje rieSenie. 2. Ziak riesi nepria-
mo sformulované tlohy dosadzovanim. Sprévne dosadené ¢islo na husenici $krtne. Nebudu $krtnuté vetky cisla.
3. Ziak pracuje podla pokynov. Pred pracou si zopakujeme vyznam pojmov siicet a rozdiel. 4. Ziak si pomaha
lubovolnym spésobom - nepriamo sformulovana uloha. Moze si pomahat aj vyrieSenymi prikladmi na predchd-

dzajucich strandch. 5. Ziak vyfarbuje vhodny pocet. V modrej casti alohy budu niektorf Ziaci potrebovat pomoc.

12¥13Y14Y15Y16Y17\/18\/1920\ X: Ziak si precvicuje pozornost a vnimanie detailov. Ziak doplni ¢isla do &iselného radu.
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+ 3
+ 11
+ 16 [

012345678910

184 3
19 4||

17 2 He
13

%




oDIC
4‘7

= o
)z : o )
Vypocitaj. SRS 2 Rozhodni a oznag, & je vysledok spravny

(P - pravda) alebo nespravny (N - nepravda).
14+5=019 12+4=16 19-8=11 17-5=. 19-9=10 P 20—10=10
12+6=18 11+8=19 18—6=

18

19

12
16—4=12 18+1=20N 11+5=16
13+6=19 15+3=18 15-4=11 19-7=12 15+2=17 P 11+2=14
14+4=18 12+7=19 14-3=11 14-2=12 14-3=10N 0+9=19

Pocet bodov: Pocet bodov:
Porovnaj ¢isla znakmi >, <alebo = R . . . . S .

a doplfi spravne éisla, kde treba. n Vyries tlohu. Urob skisku spravnosti. Rozloz. E Dopln ¢iselny rad.
Tretiaci a druhaci hadzali do kosa. ,l 2 3

g TremAc |11 I 12 13
<o <15 @ e 654
Y, \ 10
e 1718 20
2 @™ D8 ;uisni
2
11

N =N =
Z Z oo

oS
VI IN VN M AV

SPOLU

+ 9 |=

NNV NV VMVININ

SIGIRRNEEE

16 13
DRUHACI
. Pocet bodov: @ @ @

Strana na overenie vedomosti

AJo TRETIACI

bodov:  §o stranou pracujeme podla pokynov v metodickych poznamkach. 1. Ziak si pri rieseni pomaha lubovol-
nym spdsobom. 2. Ziak neopravuje vysledky, iba oznacuje, ¢i je vysledok spravny (P) alebo nespravny (N).
3. Ziak doplna znaky >, < alebo =. Kde treba, doplna vhodné ¢isla tak, aby platila nerovnost, resp. rovnost.
4. Ziak vyriesi slovnu ulohu a urobi skisku spravnosti riedenia. 5. Ziak robi rozklad ¢isel na desiatky a jed-
notky. X: Nebodovan4 tloha. Ziak dopliia éiselny rad. Na zéver ziak zhodnoti svoj vykon.




LIENKINE JARNE ULOHY 1 0+ O}(
Vypocita ) 4
i ~ 10+9=19

10+1=11 4=
Q 8+10=18 % 4+10=14
0=11 #.6+10=16

‘wom 2 nlnmnmnmn

Dopln ciselny rad
na kamenoch.

15 5=100"" ke B i
17-7=10 D15 iy *
RIO-—10=9 87 109=7
16— 10—6 15+0=15
I 15+5:mﬁ

"~V lese sme videli 5 vevericiek
a 4 zajaciky. Kolko zvierat
sme videli spolu?

5+4 =9

Spolu sme videli 9 zvierat.

‘ Dopln tabulku.

” 19K ﬂ:)q var &% 16 9 141017
5 Tvor priklady podla obrazkov ; OD ' [

na tejto strane. Priklady vypocitaj. ' VYLUSKALL 6 5 ]-O 2 7

ROzne riesenia Z0STALO /0 4 4 8 10

Pro;ektova strana

1. Ziak riesi priklady. 2. Ziak doplia rad ¢isel. Najprv dopliia smerom k pohorlu a potom pokracuje smerom
k rybniku. 3. Ziak uréuje poradie radovyrm &islovkami. 4. Ziak pracuje ako pri matematickom diktite. Pokyny
%, na vyfarbovanie zadévame tak, aby si ¢o najviac precvi¢il zndme &isla. 5. Ziak pozoruje situdcie a dej na strane
%

a podla obrazkov tvori ulohy, ktoré riesi. 6. Ziak podla textu slovne; ulohy zostavi priklad a vyrie$i ho. 7. Ziak riesi
D /\im(/\(\(\(\(\(\xm /\(\ /\(\(\(\(/\(\(\(\(\(\ ulohy na od¢itanie (16 - 6 = 10). Skuskou spravnosti je rieSenie uloh na sc¢itanie: 10 + 6 = 16.
| | \

10




MP

1
18—1=

1/

19-2=
20—3=

1/

17

17-4=

13

16=5=

11

Odcitaj a scitaj. Pomoz si znazornenim.

0000000000
00000000 0

0000000000
0000000080

0000000000
00008 O

0000000000
0008 BBOOCO

Vyfarbi. Zapis pocet.

13+1=

0000000000
0000 00 00000

14+2=

0000000000
00000000 0

0000000000
0000000000

16+4=

17+2=

14
16
15+3=183
20
19

0000000000
0000000000

Vyries$ a urob skisku spravnosti podla vzoru.

MP

12

U1

17

17

U1

w

SN

15

18

1. Ziak riesi tlohy na s¢itanie a od¢itanie. Vedla kazdej tilohy je dvadsiatko-

vé pocitadlo. Je vhodné, ak Ziak pri kazdej ulohe vytvori pribeh — kontexto-
v ulohu. 2. Pred rieSenim si Ziak zopakuje pojmy kocka, gula, valec. Potom
zapisuje pocet pouzitych geometrickych utvarov. 3. Ziak pozoruje situdciu
znazornenu na obrazku. V modrej casti len skontroluje spravnost zostave-

ného prikladu a vyriesi ho. V zelenej a oranzovej Casti doplna cisla podla ob-
razkov a riesi ulohy. 4. Ziak vyriesi tlohy. Lietadla vyfarbi podla vysledkov.
X: Niektori Ziaci si m6zu napisat medzivypocet ako pri retazovych tlohach.

Ziak trasu opi3e Gstne. Prejdenti trasu si moze farebne zvyraznit.

12

15

+ 3+

11+ 21+

Od *ROzNe riesenia
a

R6zne rieSenia




Posielam vam slovné
ulohy na cely tyzden.
Nezabudnite vzdy
na skusku spravnosti.

SLOVNE ULOHY OD LIENKY
Pondelok

Peter ma 18 znamok.
Zdenko ma 10 znamok.
0 kolko menej znamok ma Zdenko?

18/-[10/=8 3
Zdenko ma o 8 znamok menej ako Peter.

Streda

Mamicka napiekla 19 buchiet.
Makovych bolo 9. Ostatné boli tvarohové.
Kolko bolo tvarohovych? 5

19— 9 =10 e+ 4= 19

10 T8 Tomasma 19 kosie.
tvarohovych buchiet.

Ivanka nasporila z vreckového 20 eur.
Jej brat Andrej nasporil o 6 eur menej.
Kolko eur nasporil Andrej?

20— 6 =14
Andrej nasporil14 eur.
Stvrtok

Tomas ma 15 triciek. Kosiel ma o 4 viac.
~ . Kolko koSiel ma Tomas?
.

\

Mamicka napiekla
,,@ Sobota

- P

V zahrade je 5 jabloni a 12 Ceresni.

VYHRAL TERAZ MA Kolko ovocnych stromov je v zahrade?
0e0®
@ o () —_—
. 090 o0 5 +12= 1/
@93 | g0q0 g0
: wadege 17 ovong
() V zdhrade je ovocnych stromov.
ﬁ gjl)e}cliélnakstrana slovn;':{ch uloh .

i .. iy il hodine,
3 RozDALA 13 e e et S
ot + — Poradie rieSenia uloh si ziak moze rozvrh-
s . I; ; 4 - 17 nut aj inak, ako je urcené. V slovnych alohach
An'ICka rOZdal,a 13 kraSl'IC. ZOSTALI JEJ 4 na pondelok, utorok, stredu, Stvrtok a na sobotu

zostavi priklad, vyriesi ho a doplni odpoved.
Py V tlohe na piatok kresli gulo¢ky do posledné-
17 [0 ho okienka. V tlohe na nedelu doplni aj zapis
-, slovnej ulohy, zostavi priklad a rieSenie doplni
do odpovede.

Zostali jej 4 kraslice. i Anicka mala
PRIPRAVENYCH ? pripravenych



oo, et veors 020 +
+ 1516171111 /1918201816 7141618110
§4 2 3 7 5 4 2 3 / 3 5 7 gtizostane.

>
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Vyfarbi vysledky v tabulke. / 3 ,K _p §> Cl

Tento Stvorec je
magicky. Stcet Cisel

1010

+4+/=15 12|42 18| (3y 10
311418 @% 5€
11)2 18 19-4= 15,

=/

- s -
V+1+5=18 o @
4+3+11=18 LR
Mo +14+2=18 14-4= 10,

1. Ziak scituje &isla, ktoré su zapisané nad sebou, spdsobom 15 + 4. Podobny zapis pod sebou bude neskor pouzivat
pri pocitani pod sebou. 2. Ziak odcituje ¢isla sposobom 19 - 4. 3. Ziak pozoruje postupnost a doplna chybajuce ¢isla.
V' @ 4. Niektori Ziaci budu pri rieeni potrebovat pomoc. Uloha je ndro¢nejsia na pozornost a orientaciu. VSetky okienka
budu vyfarbené. 5. S pojmom magicky Stvorec sa ziak stretava prvykrat. Podobnu tlohu uz ziak riedil. Postupu rie-
$enia venujeme dostatocnu pozornost. X: Ziak si pri rieSeni moze pomdct papierovymi modelmi pefiazi, resp. inym
sposobom.




Pocitaj ako dvojice prikladov. Pozoruj vysledky. m !\\\\b I
13+6=19 12+5=17 19+1=20 15+3=18 14+3=1/ 16+2=18 v
16+3=19 15+2=17 11+9=20 13+5=18 13+4=17 12+6=18 g

MP

14 hodin
Doplii spravne.

na cifernik

10 A KOLKO JE 157
A KOLKO JE_| A KOLKO JE. A KOLUKO JE |
11 y 7 18 (12 b7 19 10 Y 14 10 A 5 JE 15.

A KOLKO JE KOI'KO JE A KOLKO JE A KOI'KO JE -
6 19 7 MOn 7 g 16/ [10 20 ‘

o 13 A0 A< D A
Vyries. n Doplii. 12

V mise bolo 19 keksov. Ivan zjedol 8. +
Kolko keksov zostalo v mise?
§)

19-18=11

SRA

| = | [+
o
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o)
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'a||oo|55
S

{@3 zostALo |17 18 3 = 17
ZJEDOL 8 Zisti, kolko je spolu. Uvazuj, ¢o bude$ k ¢omu pridavat.
”’l{l, o0 | ¢ DN S5 S %888
— EOS-@S
Hres b - EECJ SPOLU JE

SPOLU JE

1. Ziak si méze zvyraznit, ze v dvojici prikladov si ¢isla na pozicii jednotiek zmenili miesta. RieSenie podporuje
pochopenie komutativnosti s¢itania. 2. Ziak pozoruje postup v zltej bubline. Postup z bubliny si vyskisa pri rieseni
ulohy 2. Postupu rieSenia venujeme dostatocnii pozornost. 3. Ziak riesi priklad podla textu slovnej tlohy. Skisku
spravnosti uz niektori zZiaci mézu urobit bez pomoci. 4. Ziak si pri pocitani moéze pomoct [ubovolnym sposobom.
5. Ziak riesi dopocitavanim mensieho s¢itanca k vi¢siemu. X: Rozdiely medzi obrdzkami ziak oznaci lubovolnym
spésobom.

V mise zostalo jl keksov.
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Vypocita. Uklatt)i’ali'y gf)lznbiky d? p_ol}iléiek. Ulozené
gombiky Skrtaj. Zacni zhora.
12 + 3 B 1 6 - 3 B 1 7 20 19’ 18 Pocitaj. Vysledok zapis
11+7=1819-6=13 11>94125810637 @F1> Bdimin
15+4=19 17-4= 17> 16,12, 13.15, 14 Ny L

& O

Vhﬁﬂ4
16+2=0015-2=

to 6o o 60 |67
sirialnliz

10+9=19 18-8= 50 3 3K 3 XK 3 XK K GH=10L0) =

2
Zapi$ najmensi stcet. 15 X )q K >6< }K X }( X }& @:18@ =3

MP
Zapis najmensi rozdiel.lo u Vyfarblvzdylnak / / / Rozne riesenia,

N napriklad:
OF) v
Mamicka kapila 10 ihiel
a 17 spendlikov. Coho kdpila viac? -
Porovnaj. 0 kolko viac? 7 ' n n n o
10<17 47 NG | &
o 7N
Mamicka kapila viac, |
*Nespravne skrtni.
wes @ 01105501 S R B
® ® 1 2
- 4 - 3 _ 2 — 6 1. Ziak si pri pocitani pomédha Iubovolnym sposobom. Pripomenieme si vyznam slov sticet a rozdiel. Nakoniec
' ' napiSe spravne Cisla do odpovedi. 2. Ziak doplni najprv Cisla, ktoré sd rieSenim porovnavania v prvom riad-
ku, az potom prejde na dalsf riadok. V poslednom riadku dopliia uz len neskrtnuté ¢isla. Ak doplni aj skrtnuté,

+ 2 + 4 + 5 _|_3 vyzveme ho, aby oznail tie, ktoré neboli v prvom ani v druhom riadku. 3. Ziak podla textu slovnej tlohy zapi-
$e Cisla a porovna ich. Nakoniec $krtne nespravnu odpoved. S tlohami typu Nehodiace sa skrtnite, ¢ize PRAVDA
- NEPRAVDA, sa bude stretévat aj v redlnom Zivote. 4. Kombinatorickd tloha. Sprévne rieSenie je aj jednofa-
rebné oblecenie. 5. Ziak riedi refazové tlohy. X: Ziak doplni k obrazkom spravne ¢&isla, vyriesi dlohu a vyberie si,

YWWYYYWWW ¢i odpoved zapise cislom alebo kddom (obrazkom).
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RoOzne riesenia, Douli vidytak. abvb - - ~
Zostav ¢o najviac prikladov a vyrieS ich. | napriklad: opin vzdy tax, aby bo ‘

ROZDIEL 20 - j —17 /0 4 ; — 17 SUCET
19-5=14 11+0=11
18-4=14 12+6=18
“ 17-1=16 | 12+7=19
= 16-2=14 |13+ /=20 ’
17-3=14 | 13+5=18 i ot
167 1] 20-5=15 14+4=18 315 ho
Vymysli dlohy podTa obrézkov a vyries ich. Pracyj s kockari. 3 10
(| 10 @\ f@ ) Poloz pred seba 12 kociek. 4 10

10 Odober 4 kocky.

@ o Kolko ti zostane? 10

20
19

15 hodin
na cifernik

Dopln ¢isla tak,
aby bol sticet
vo vSetkych riadkoch

N (o] || |UT

AN

Fooe
i\
SIDIVIIS

o N|wu

N L

15+4 =19/ 7 +10
MPn Oznac 6 odlisnosti. m Vyrie$ problém.

% 8
el |

17 zostanemr 8 (T

10
10
10

2
6
2

dc) C na &islo 14. Urob 6 krokov 1010
(o . k &islu 0.
| ¢ B L V
i ¢ e 4D Na ktorom cisle skon¢is: 1. Ziak zostavuje z Cervenych ¢isel priklady na odéitanie, zo zelenych na séitanie.

N D U

Postav sa na Ciselny pas

=y Pri zostavovani prikladov na odcitanie si musi uvedomit, Ze prvé ¢islo musi byt vac-
Sie ako druhé. 2. Ziak riesi nepriamo sformulované ulohy typu 5 + ? = 15. Pri riedeni
'I ' 8 si pomaha lubovolnym sposobom. 3. Ziak musi zistit, Ze zobrazena situacia vyjadruje
scitanie. 4. Ziak oznaci rozdiely medzi obrazkami lubovolnym sposobom, resp. moze

rozdiely dokreslit. 5. Ziak riesi slovnu tlohu s prechodom cez zaklad 10 pomocou mani-
Z o, puldcie s kockami. 6. Ziak si pomaha pri rie$eni ¢iselnym pasom. X: Ziak si pripomenie,

52 O ze takéto Stvorce sme nazvali magické. Postup prace a stratégiu rieSenia si kazdy Ziak
WOo0Y1Y2Y3Y4Y5Y6Y7YyY8Y9OVY10Y11Y12Y13Y14Y15\/16\/17\/18\/19\/20 zvoli sam podla svojich schopnosti.
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SKONCIM NA CISLE




n Pocitaj ako dvojice prikladov. & P OZO@UZ p[gjﬂjzdy |
7 121 5- 3=2 8- 6=2 9 4=5 3 =1 B - T

12_11 :1 15—13:2 18_16:2 19_’]4:5 13_12:1 8 Spoj podla vzoru.

* o0 I/
11°J€

|
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 11 12 1B 14 15 16 17 18 19 20

Ak je pocet sviecok parny, .
2 vyfarbi polevu hnedou. 3 Vyries.

Ak je pocet svie¢ok neparny,

vyfarbi polevu ¢ervenou.

_

Dana ma 17 rokov. Ma dvoch sdrodencov. o Q);'
oo

Sestra Tafna ma o 4 roky menej. Brat Igor je najmladsi.”
Kolko rokov md Tana?  Kolko rokov m6ze mat Igor? W=

17—-4 =13 13~12 13~10

Tana ma 13 rokov.  Igor méze mat 12 rokov.
MP

b 1Y i [ v - 1% 5
), 15+3=08 12+7=19 17-7=1015°"9Y
4 Prate-2=14 18+0=18 16-3=13 45 8
ol 18-10=8 13+4=17 12-2=10 45

Q) T q5_13=[2]10+4=14 15-2=3 18~

6 - 8+11=19 7+11=1819-11=/8

3+10=13 6+12=18 14-3=11 19“"0@

1. Ziak pozoruje ukdzku a pri rieSeni si v druhom riadku poméha analégiou s prvym riadkom. 2. Ziak zistuje po-
cet sviecok a urcuje parnost/neparnost. Podla toho vyfarbuje vrchnu cast torty. 3. Ziak podla textu zostavi priklady
vho veku. 4. Vdcsina Ziakov vyuzije od¢itanie. Pri pouziti s¢itania

1 4/ 18 Dve rieéenia: 14 alebo 18 [€ ako 20. Velkost diskov moze, a nemusi napovedat o velkosti ¢isla.

om. X: Ziak zisti, Ze vzor prikazuje spajat rovnaké ¢isla zapisané

/




17-13=4 13 rozlozime
P o
10 3 a pocitame:
Vypocitaj. 17-10-3=4

D BESES
13-11=2 15-14=1 18-14=4 19-17=2 18-16

Vyznac
16 hodin

101 104 104 { 106 na it
16-12=4 14-13=1 19-12=7 17-15=2 20-
10 2 10 3 10 2 105

Spoj bodky. Rysuj
Zvacsi €islo o 3 a oznac podla vzoru. Znazorni a vypocitaj. podla vzoru. Vytvor

20 17 14 11 17-10=7 338888828 17-13=4 Seeees>t TR
18 15 12 17—11=06 eceeeeecc0 17—14= 3 easeseeccO
19 16 13 10 17—12=15 easeeeeccoO 17—15:2:::::0%8

o =4 .
J

_
MP
n Spocitaj, zapis pocet a dopln vetu.

S EEEEEEEEEEET
CEEEE | E P PPy
cerer gt

3 koniky viac ako VPravo

5 Dopln vzdy tak, aby bol
sucet ¢islom v strede.

LT

Vlavo je o

1. Ziak pozoruje vzorovt ukdzku odéitania pomocou rozkladu druhého ¢&isla. Ziak v tlohe pouziva rozklad &fs-
la tak, aby mohol odcitat celé desiatky a potom jednotky. Postupu pocitania venujeme dostatocnti pozornost.
V poslednom priklade nemusi rozlozZit nic. 2. Vzniknt tri skupiny ¢isel - tri riadky. 3. Ziak moze Skrtat gulocky
vedla prikladu aj inak. 4. Ziak porovnava pocty. Niektori Ziaci si mézu pomdhat Skrtanim. 5. Ziak riesi nepriamo
sformulovant tlohu. Moze ju rie$it dosadzovanim, pocitanim dlohy typu ? + 11 = 18 alebo mdze hladat rovnaky
priklad na predchadzajicich strandch, ktory uz vyriesil. X: Pri spédjani bodov Ziak pouziva pravitko. Spaja body
vodorovne a nakoniec aj zvislo, aby vytvoril rebrik. Precvic¢uje si rysovanie kratkych tseciek.




Vypocitaj.

18—16=2

19-13=

17=11=

17-13

12-10=2

20—14=

6

Zndzornime si

17-13=4

prve cislo. Preciarkneme

D YXY////  podladruhého éisla.

20—15=

5

15-13=2

16=12=

6
16-14=2 19-17=
N 13-12=

=N O

O/ Ol

MP

N4jdi a oprav nespravne vysledky.
13+4=161/

17+2=2019

15-2=12

13+5=18 v

2+15=181/

17-4=13

L

11+7=1918

3+16=18

19

19-6=172

MP

n Vymysli ilohy, povedz pribehy, zostav priklady a vypocitaj ich.

10-2=8
W 10— 5=5
QLori3/=7

Dvojice c¢isel, ktoré davaju stcet 10,

zakrizkuj rovnakou farbou.

7

1

Vyznac

17 hodin

na cifernik
23 aj na displej.

g Prejdi az ku kosu.

[ @

Vyfarbi priklady
s vysledkom 12.

18—-8(2+10)
13+5
20-7

@8_e)7-4

1. Ziak pozoruje vzorova ukdzku odéftania pomocou grafického znazornenia. Postupu pocitania venujeme dostatoc-
nu pozornost. Ukazka rozkladu ¢isla 20 je urobena tak, aby nebolo potrebné robit zdmenu celej desiatky za ciarky.
2. Ziak kontroluje spravnost rieSenia. Pri praci moze vyuzit graficky zapis alebo iny sposob. 3. Ziak pracuje postupne
po riadkoch. V kazdom riadku st aspon dve dvojice. 4. Ziak podla obrazka vytvara vhodné matematické ulohy a riesi
ich - precvic¢ovanie rieSenia slovnych tloh. 5. Ziak skontroluje vzorovo vyrieSent sc¢itaciu pyramidu a riesi dalsie.
V druhom riadku je vhodné vyuzit rozklad na desiatky a jednotky. X: Ziak kresli ¢iaru tak, aby po ceste zobral kazdu
loptu. Po jednej ceste moZe prejst viackrat. Ziak vyfarbuje spravne plosky lubovolnou farbou.
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1 Vyfarbi podla tvarov: trojuholniky modrou, obdlzniky Zltou, §tvorce zelenou a kruhy éervenou. . o HO
| 0-20| 1.

Vyber také ¢isla, aby
bol priklad pravdivy.

2 4 8
10 11
MP
§p 0j body rovnakej farby rovnymi ¢iarami.

Prejdi po ¢iarach a dopli spravne pismena. Ciary sa mozu pretinat,
N/ \4
DAMHOT R S
== ; /
\ \
g

ODME|SA[HRAT

i

\->
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5 Prejdi po vzore. Potom piS pismend spravne. 8 4 5

n Dokresli druhd polovicu obrazka tak, aby boli obe A B 1 5 1 3

Casti ako v zrkadle.
D 15+ 5 =20

1. Ziak si Priestor na' naC\{lCOYanlf} ; h podla druhu. 2. Na oboch stranach krivej ¢iary musi
byt rovnal a zdokonalovanie pisania pismen | pri spajani bodov pouziva pravitko. Spéjanie vzdiale-
nejsich b bvat pohyby a pracu s pravitkom, aby sa mu pri spajani
bodov pravitko nepohlo. Tuto ¢innost by si mal cvicit priebezne aj na papieri. 4. Ziak si precvicuje osovii simernost.
5. Ziak si precvicuje pisanie velkych tlacenych pismen, ktorymi bude neskor oznacovat krajné body tseciek.

X: Ziak pozoruje skupinu ¢isel a hladé vhodnu dvojicu tak, aby jej sic¢tom bolo dané éislo. Ziak méze hladat néhodne,
no vhodnejsie je vybrat ¢islo, zostavit priklad typu 2 + ? = 14 a zistit, ¢i je vysledok medzi ¢islami. V kazdej skupine
je vzdy jedna dvojica.
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MP
Ku kazdému obrazku vymysli 4 priklady. Vypocitaj ich. Spoj body od 0 do 20.

..... 000000 AT onedn
\ i iii i aan ..”. . ;o 23 aj na displej.
—; NP (500
14+ 3= 17 15+3=18

3+14=17 3+15=18 g Spoj -body podta vzoru.
17—3: 4 18—3:15 18| 1 h4[m 10 i @ Ej
1/-14=3 18-15=3

10987
6—5—4—3—2—/—0 @

Doplii &iselny rad.
191817161514 131

=

n Prejdi bludiskom. Mo6zes ist len cez priklady
s vysledkom 18.

K obrazkom vytvori prlbeh kontextovu tlohu. 2. Ziak spaja body od najmensicho &isla po na)vacs1e 3. Ziak zisti,
Ze v ulohe je zostupny rad cisel. Najjednoduchsi sposob je doplitat éisla sprava. 4. Uloha je naro¢nejsia na orientéciu.
Ziak najprv zisti vysledky a vyfarb1 priklady s vysledkom 18. Potom urobi Ciarou taku cestu, aby krtko pre51el az
k svojmu kopceku hliny. 5. Pri préci si Ziak voli lubovolny sposob rieSenia, ktory sa pri danom type tlohy pouZiva.

i“"" = X: Ziak pozoruje geometrické utvary a spdsob spdjania bodov. Podla farieb spédja body tak, aby vznikli podobné
0\V1V2V3V4\5\6\7\/8Y9Y10Y11Y12Y13\14 15 qﬁ\ 18\/19 20 geometrické titvary,

Q{ - 1. Ziak pozoruje situdciu a tvori k nej matematickd dlohu podla vzoru. Ku kazdej situacii vytvori Styri priklady.



0d¢itaj od 20.

20-1=19

20—6=

20-2=18

20—7=

20-3=1/

20—8=

20-4=16

20-9=

20-10=

o1 O |00 ||O

Preciarkni ¢islo,
ktoré do radu nepatri.

Vyznac

19 hodin

na cifernik
23 aj na displej.

Kolko stvorcekov
chyba?

Pomoéz si

Rozlusti zasifrované slovo.
Zapis pocet pismen rozlisteného slova.

SES3CKA |SESTRICKA

S3GA STRIGA

3CKO

TRICKO

17€

20€

dokreslenim.

Nakresli eSte raz jednym
tahom.

YNY

Ciar. Kreslenim si precvi¢uje pozornost a vnimanie detailov.

1. Ziak postupne od¢ita od ¢isla 20 ¢sla 1 az 20. Ziaka vopred neupozorfiujeme na stvis medzi druhym ¢lenom od¢ita-
nia a vysledkom, ale na konci o tom diskutujeme. 2. Ziak doplna cisla tak, aby bolo ¢islo vlavo mensie o jeden a vpravo
vacsie o jeden. 3. Ziak pozoruje rad ¢isel a urci v kazdom rade jedno cislo, ktoré tam nepatri. 4. Ziak pozoruje slova
so Siframi. Sifrou je cast slova vyjadrena ¢islom. V kazdom riadku ¢islo 3 treba ¢itat ako tri, nie ako trojka. Potom zrita
pocet pismen a zapi$e ho. 5. Ziak zistuje nasporenti sumu. MoZe si pomoct papierovymi modelmi penazi. Najjedno-
duchéie je pocitanie postupnym pripocitanim po jednom. X: Pri rieSeni si Ziak moze pomoct dokreslenim chybajucich



MP
Vypocitaj a vyfarbi.

Na stole bolo 16 medovnikov. Lubka ozdobila \":-_
16 medovnikov. Kolko medovnikov zostalo e

neozdobenych? na cifernik

CITICI
® VOVOVeVe (.

Vyznac

scitacie
amidy.
Zostalo iL e

neozdobenych medovnikov.

Vymysli Glohy podla obrazkov a vyries ich. 16
PRILETELI: ODLETELI:

MP
n Vypocitaj. Urob na papier skisku spravnosti. ._.J"rﬁ

™

Dokresli druhi polovicu
obrazka.

V zahrade bolo niekolko Glov. Stary otec priniesol 7 novych
alov. Terazich je 19. Kolko dlov bolo v zahrade predtym?

W

1. Ziak najprv zist{ vysledky prikladov. Podla vysledkov vyfarbi kvietky. Ziak moze priradovat aj ¢iarami, je to véak
menej prehladny sposob. 2. Ziak riesi slovnu ulohu podla textového zadania. Vyfarbovanie medovnikov moze pouzit
pri riesent alebo ako kontrolu riesenia. 3. Ziak riesi slovnt tulohu podla obrazkov. K obrazku vymysli pribeh, zapise
priklad a vyriedi ho. Slovo napoveda, Ze zelend uloha bude na s¢itanie, cervend na odcitanie. 4. Ziak zostavi priklad.
Pri rieSeni si pomaha lubovolnym spésobom. Nepriamo sformulovana slovna uloha je naro¢nejsia. 5. Ziak riesi re-
tazovi tlohu. Pri spravnom rieseni bude na zaciatku aj na konci rovnaké ¢islo. Niektori Ziaci mozu riesit ulohu proti
smeru $ipok. V ¢asti 3 + 14 Ziak vyuZije moznost zdmeny s¢itancov. X: Ziak riesi s¢itacie pyramidy, ktoré maju tvar
plastov. Pri kreslent si precvicuje pozornost.
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Vypoéitaj. Skontroluj si riesenie.
12+7=19
16+3=19 19
13+5=18 |18
17+2=19 19
11+4=15 15—

16

20

Ak vies, vyznac
21 hodin
na cifernik

~\
T
AN
I%
~\
T
b

4+4=38

15+1=16

14+6=20 =14 |20

MP

Gule vyfarbi .=®. Kocky vyfarbi .=, n Dokresli, aby bolo
Valce vyfarbi <= Iné nevyfarbuj. vSade 20.

BGIBEB
E'alj'ﬁﬁc'ﬁ
orR AN OGIWY

5 Usporiadaj ¢isla od najmensieho
po najvacsie.

16 19 9 6 11 10 10_|_7—17
6,9,10,11,16,19 17-10=7

4] 114/ (o] 18] [8] 20| =10 )= 17
0,4, 8,14,18,20 =17

1. Ziak rie$i ulohu po riadkoch. Vypoita priklad a potom urobi skusku spréavnosti vzdy dvoma sposobmi. 2. Ziak
rie$i nepriamo sformulovanu tlohu podla vzoru. Pri rieSeni si méze pomoct lubovolnym sposobom. 3. Ziak vyfar-
buje podla zadania. Kuzel a kvider nemusi pomenovat, tieto Gtvary st tam preto, aby odlisil kocku od kvadra a valec
od kuzela. 4. Ziak postupnym dokreslovanim doplni koraliky do daného poctu. Moze riesit aj tak, Ze zisti pocet na-
kreslenych, potom zisti, kolko chyba do 20, a naraz dokresli chybajtici pocet. 5. Pri rieseni moze ziak napisané cisla
skrtnut. X: Ziak riesi priklady so Siframi. Sifry st obrazky. Po vyrieseni dopise ku kazdej Sifre spravne Cislo.
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Dopli ¢isla na ¢iselnej osi.

2

0

1

2

3

A

S

6|7

8

9

e

o 10-4=6

[

““ 10-6=4

5+12=17

% 10+5=17

w 17-5=12
&

17 -12=5

n Porovnaj a dopls.

Podla vzoru zostav a zapis priklady. Co treba, dopli.

6+4=1)

3+11=14

4+6=10 7 11+3=14

= 14-3=11
14-11=3
4+15=19
15+4=19
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15

4

14

8

_4=15

-15=4

- 19
19

Dopln
vhodné

*Rbzne rieSenia
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Ak vies, vyznac

B h405 * 170809 ®

ofof 1OMG
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Vyfarbi: %

a) vsetky

Y O

c) vietky

ako 9 a mensie ako 16.

22 hodin
na cifernik
23 aj na displej.

C¢islamensie ako 9; b) vSetky ¢isla vacsie ako 13;

Vyfarbi kazdy riadok
inak. Pouzi len zltg,
oranzovu a cervenu
farbu. Farby sa v riad-
ku mézu opakovat.

Cisla vacsie

1. Ziak ur¢i chybajuce &isla na &iselnej osi a dopise ich. 2. Ziak vyuZije sktisenosti so s¢itacimi a s odéitacimi rodinka-
mi. Z kazdej trojice ¢isel mozno zostavit dve tlohy na sc¢itanie a dve tlohy na odcitanie. Ziak najprv overi spravnost
zostavenia prvej série tiloh, potom zostavuje dalSie a riesi ich. V spodnej casti ulohy doplni tretieho ¢lena rodinky,
mozu to byt dve riesenia. 3. Ziaci riesia dlohy vyfarbovanim. 4. VIavo ziak porovnava ¢isla znakmi >, < alebo =. Vpra-

s vo doplna ¢isla tak, aby platil zapis rovnosti, resp. nerovnosti. 5. Ziak si pri rieseni pomaha lubovolnym spésobom.

X: Kombinatoricka tloha - Ziak vytvara v kazdom riadku iny farebny vzor.



MP

1 Pozoruyj rad ¢isel. Krizkuj podla vzoru. Poitaj po dvoch. . .1 |
1264656089 MMND BB  fuy ‘i SHE=TEE

a) Pis postupne Cervené ¢isla. Zacni dvojkou. b) PiS postupne modré ¢isla. Zacni jednotkou. 23 hodin
% P I = P L na cifernik
Co maju ¢isla spolocné? Co maju ¢isla spolocné?

2(468101214161820 (LRET9W

Vypocitaj. Pozoryj priklady a vysledky.
SpO] rovnymi

10-1=9 10-2=8 10-3=7 10-4=6 10-5= 51064a féi?ile??i‘ﬁy

20—1=19 20-2=18 20-3=17 20-4=16 20-5=15 20-6=14
10-7=3 10-8=2 10-9=1 o e

20-7=13 20-8=12 20-9=11 58 Yo
iy i oozt ()@

[ ] (]
Spoj rovnymi ¢iarami body
2 H4L 5 H 7 8 m @ 13 C 17 ¢ @ od najmensieho ¢isla
/ \ a / \ ponajvacsie.

11%13 14#16 [15%17 6® @ 5%
%

@\ @ @ b) 10
17419 180 [12v14 @ @ ® ® 3% %% 9
n s Rézne riesenia, napriklad: s O\ ~ ’
Zmensi kazdé é&islo o 2. »nap -~ N ~
6+, 108 957 @@ g @ ®s ® 6 5
13411 15M3 [16%14 ® 66 o

By .".'l
VAN AN AN Y, 7
. 18%16 19+17 20 st 5 B
% — .;'{_)'* , .b" % 1. Ziak krtzkuje a zapisuje &isla. Po vypisani overi spolo¢né vlastnosti - pdrne a nepdrne Cisla. 2. Ziak pozoruje men-

‘,-—1” = 1 J' Sencav kazdej dvojici tloh (¢&fslo je o 10 vicsie) a rozdiel v kazdej dvojici (¢fslo je o 10 vicsie). 3. a 4. Ziak si pri rieseni

& pomaéha [ubovolnym spdsobom. 5. Ziak postupuje podla prikladu. Pouzije len uvedené druhy minci. Pri kazdej sume
2/0\/ 1\ 2\/3V4\/5\6\7\8\9\1011\/12\13\/14\/15\/16\17 18 19\/20\ zakresli dva sposoby platenia. X: Ziak rysuje rovné ¢iary pomocou pravitka.

/




Vypocitaj. Pozoruj, preco si dvojice spojené ¢iarami.
Pomdz si ¢iselnou osou. Hladaj a spajaj dalsie dvojice.

Cyklista presSiel na bicykli 13 km dopoludnia
a 5km popoludni. Kolko km presiel spolu? 12+5 8+2

| |

T T

%%%é%%%%{o%%%%ﬁj%%%%zb 16+’l 4+3

13+ 5 /=18

Znacka
18+2 2+5

Spolu pre§iel-.8 km.

Dopln ¢isla do tabuliek.

pre kilometer je km.
14+3 6+1

+ 2340

Urcuje
4 (=123

vzdialenost. /i
16| 18161513

/
121415161219 20101314
131516171320

NSt

13 151312110

MP

-~ +212+8

— é
i_+’6
,_/+_;- 6

M6j nakup

Dopln tak, aby platil znak =.

Doplii ceny a vypocitaj.

Ak vies, vyznac
na cifernik
aj na displej cas

Pozoruj stavbu. Zapis
pocty podla obrazka.

Porovnaj. ‘

|
N
A4

J 12 centov

18=11+ /

>
|

=

¥+

"1' 13 centov

=[14/+|2
17=11+6 [13=11+2
4

15=13+ 2 [19=15+

o
I

1. Ziak riesi slovnd tlohu vyjadren texto| ak,
aby ]eJ Ziaci rozumeli ako Jednotke dlzky A{ *RoOzne rieSenia rfah
k inym jednotkdm dlzky nemusia vnima sel
nej osi. 2. Ziak zisti, Ze rozdiel medzi dvojicami prikladov je v desiatke. Ziak
moze Eislo jeden na pozicii desiatok zvyraznit. 3. Ziak nemusi celt dlohu rie-
$it naraz, ¢ast Glohy moze riesit pocas domdcej pripravy. 4. Ziak z tabule zisti
sumu, zostavi priklad a vypocita ho. V poslednom riadku zostavi vlastnd dlo-
hu a vyriesi ju. 5. Ziak skontroluje vzorové riesenie. Pri dopliani chybajtcich

_|_
_|_
_I_

¢isel si moze pomahat pocitadlom, ¢iselnou osou alebo vyrieSenymi prikladmi
na predchédzajflcich stranach. X: Na ciferniku a na displeji je posledn)'rkrét zZo-
brazeny cas. K jednotlivym casom sa mozeme vratit a so ziakmi tvorit tlohy

R6zne rieSenia

0 Case. Zlak pomenuje ]ednothve geometncke utvary Potom zistuje ich pocty.

O
>4

Ol 0
4 =4

a) Spoj priamymi ¢iarami
body rovnakej farby.
b) Spoj priamymi ¢iarami
body od najmensieho
¢isla po najvacsie.
17
18 16

13



Dopln tak, aby tu platil znak =.

16

_I_

1

=17

16 —

14

14

=17

19 —

=15

12

=18

17 —

=12

11

_|_
_|_
_|_

20

15—

13

1
I

1
I
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Dorysuj spodnd cast tak,
aby boli obe strany rovnaké.

Povedz opak tychto
tvrdeni. Potom po-

vedz takd vetu, aby
mohli ostatni urcit,
Cije pravdiva alebo
nepravdiva.

Mam...

Nemam rad matematiku.

1
I
0

1

“TIO IO W

4

Vyries.

|
|
6 7 8

U1

- neprsi. | \onku prsi.

n Znazorni a vyries.

... parne.

Cislo 8 je neparne.

Mirov zeleny sveter stoji 18 €. Evin Zlty sveter
je o 6 € lacnejsi. Kolko eur stoji Evin Zlty sveter?

18[-16 [=12]
Evin Zlty sveter stoji 12 =€.J

Sy o
5 Vypoc;tag.v . 5@:%
Over sirieSenie. @’

Matovi trva cesta do Skoly 20 mindt. Lubovi o 11 minat

SN - o . g Lienka nema hnedé odi.
menej. Kolko mindt trva Lubovi cesta do skoly?

ne pomdha NE-.

0-11=9

Prsi - neprsi.

Lubovi trva cesta do Skoly i minut.

Vyrie$ pomocou
kociek alebo paliciek.

18—-1=1/

1/+5=18

17-6=11

11+6=1/

19-3=16

16+3=1

9

11+4=]

5

12+2=14
12+7=19

5+8=

12

18-9= 9

1. Ziak dopliia chyba)uce ¢islo v priklade. Pri riesenti si pomaha lubovolnym sposobom. 2. Ziak si precita zadanie, zo-
stavi prlklad a yyriesi ho. Nakoniec doplni riesenie do odpovede a precita ju. 3. Ziak riesi rysovanim tlohu na osovti
sumernost. 4. Ziak ma pri rieSeni k dispozicii dva druhy Ciselnej osi. ]edna pripomina cifernik hodin. Pomocou nej
moze priklad riesit graficky, resp. najprv zostavi sprvny priklad, vyriesi ho a pomocou cifernika si overi spravnost
riesenia. 5. Ziak postupuje po riadkoch. Po vyriesent si vzapiti overi spravnost Vysledku 6. Ziak hovori o kazdom
obrdzku dve vety. VyuZiva pritom slova/slovné spojenia je/nie je, prip. hore, stoji, lezi, md. X: Ziak tematicky nadviaze
na ulohu 6. Precita tvrdenie. Zistuje slovo, ktorému sa da priradit opacny vyznam. Potom zostavi vetu a povie ju. Lien-
ka napoveda, ze pomockou je predpona NE-, napr. nemdm/mdm. Ziak s¢ituje a odcituje v obore do 20 s prechodom
cez zaklad 10 pomocou manipulécie.




Skontroluj. Oprav nespravne vysledky. ‘0_70
14+2=16+ 11+3=1814 13+5=1812+8=1920 11+6=1817 Sl

16-2=1314 14-3=11+"18-5=1213 20-8=12v"17-11=136 B ‘i,

o0 obrazku.

| | | | | | |
| | | | | | T T T T T T U
MP o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 2 13 14 15 16 17 18 19 20

S

R6zne rieSenia R6zne rieSenia

. Vypocitaj. n Zisti, ktoré ¢islo chyba v ¢iselnom rade. Napis ho.

18-5=013 16-3=13 16-14=2 3 »(»‘14“‘16’;‘17 18419 520 /5
17-3=14 19-2=17 18-11=7
14-2=12 18—-4=14 19-13=06
2
3

Vymysli ulohy podla obrazkov a vyries ich.

1918 16 =154 14 ‘,43& 12 1/

6 ,::7; 3 10 ’11 a1 L B9

17-{16 315214_[‘,13 711 ‘10 12

e-{ o d ROznerieSenia ,) ‘
S - f

19-4=15 14-1=013 17-15=
16—1=015 17-5=012 15-12=

1. Ziak ozna&i spravne vypocnane ulohy dohodnutym znakom, nespravne vysledky skrtne a vedla doplse spravne
Pri rieSen{ si zopakuje vyznam slova siicet a rozdiel. 2. Ziak pozoruje kazdu situdciu samostatne. Pri rieSeni moze
obrazky vyfarbovat. Dalsie tilohy moze riesit na papieri. 3. Ziak nemusi riesit tlohu naraz. 4. Ziak pracuje s kazdym
radom cisel samostatne. Kazdy riadok je rad isel, ktory pribuda, resp. ubuda po jednom. Ziak chybajtce ¢islo najde
a napiSe ho do posledneho dielika. V poslednom riadku vymysli podobnu ulohu a da ju spoluziakom alebo nieko-

mu doma vyriesit. 5. Ziak kresli vzor podla predlohy. X: Ziak vytvori dve tllohy o obrdzku so Zivo¢ichmi, ku kaZzdej
vymysli pribeh a tlohu vyriesi.




Pracuj s palickami a vyries tieto dlohy.
RieSenie nakresli.

1
7+5=12
T T

6+6=
1]

9+9=[18
T 1]

8+6=
I

Vypocitaj.

20-2=

19—3:@Q

MP
Vypocitaj, kotko zaplatia za vstupné.

RR+AAA
6+3=9
RARHA
9+1=10

g N\

Vstupné

iDospeh‘: 3€

Vypocitaj.

+12]10

12

F*

10774

18

1] 1018

17

17

15

OXEINJlee)
O

14 816

13

a Spdjaj podla vzoru.

e

6.“

Nakresli odraz lode
vo vode.

i
X'
3 i
i 7
o i §
e !

i ii i i—l_ ﬁ ﬁ ﬁ 1. Ziak s¢ituje ¢isla do 20 s prechodom cez zéklad 10 na tirovni manipuldcie. 2. Ziak nemusi celti tilohu vyriesit naraz.

]5+3:]8

3. Uloha m4 dve Casti. Najprv ziak vyriesi lavy stlpec, potom pravy. 4. Ziak zisti vysledky prikladov a podIa nich spaja
priklady so spravnym dietatom. Okrem spéjania ¢iarami si ziak moze pomoct aj vyfarbovanim podla farby tricka.
5. Ziak ku kazdej situdcii vymysli pribeh, podla neho zostavi ulohu a vyriesi ju. X: Ziak nevie pomenovat vicsinu
objektov. Je vhodné, aby si objekty hore rozdelil na mensie, ktoré vie pomenovat. Ziak pri kresleni odrazu vyuziva
0sovu simernost.



Pozoruj obrazok. Vymysli tlohu a vyries ju.

Uit
MP

2 Pracuj s palickami a vyrie$ tieto dlohy.
RieSenie nakresli.

13-7=6
ML NN

12-6=6
NI Y

11-8=3
M NNN

15-9= 6
T TR Rk

‘

Rt

-

Pohybuj sa v stvorcovej

& @ e 1 5 sieti podla pokynov
S l Y spoluziakov (M, ¥V,
. : - ,<). Trasu zaznac.

R6zne rieSenia

Oblec panacikov vzdy inak. I , / ®

Dopln rozklady.

*Rozne rieSenia, \
napriklad: |

200>14

Dopln vhodné cisla.

1815119

1. VicSina Ziakov bude mat ulohy o pocte stromov s bielymi a ruzovymi kvetmi. Ak viak Ziak podla obrdzka zostavi
ind ulohu a vie ju zdovodnit, povazujeme riesenie za spravne. 2. Ziak odcituje ¢isla do 20 s prechodom cez zaklad 10
na urovni mampulaae 3. Podla mdlv1dualnych schopnosti mdzeme dat Ziakom rozne naro¢né ulohy: Mozes pouzit
len dve farby, mozes pouzzt tri farby, pouZi len jednu farbu, vytvdraj rozne vzory oblecenia... 4. Ziak doplia vhodné cisla.
X: Ziak si sposob riesenia tlohy voli sam, resp. niektorym ziakom pomozeme uréit postup riesenia. V rozkladoch je

/\‘ /\| 2\ (\ A\ F (w/\y /YYY\HA (\( \( \/ \F{ w/ 0\ vhodné postupovat zhora nadol.



Lk Vypocitaj.

20-4=

16

18—6=

12

15+3=13
20

19+1=

10+6=

16—2=

14

13+5=

18

18+2=

19-7=

17=5=

15-3=12

14-0=

14

17+0=

1/

14+0=

16|
12+4=[16
20
14

13-1=012

10-8=2 11+7=18 16+4=

11-0=

Zisti, ktoré ¢islo chyba v ¢iselnom rade. Napis ho.

11 rmzww’ 15 461 17 .nsJ -

/

19

0 ,18J v ..«16~£ 15 .,r14J 13 r'12“')‘ 1 ,
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Podla nazvov dopls spravne
& c»

’YJ

STVOREC
KOCKA
OBDLZNIK
VALEC

GULA

KRUH
TROJUHOLNIK

pismend do tajnicky.

o Il ) [

— =T | O | Z2q T

m

LI

Porovnaj ¢isla.

10

20

13

10

18

15

11

13

/

12,

12

8

20

9

10

11

14

16

@@@@N@@MM@

16

Zapis pocet.
Vypocitaj podla
obrazka.

+6 =18

Nakresli eSte raz jednym
tahom.

1. Ziak nemust riesit tlohu naraz. 2. Vo fialovom rozklade je vhodné, aby druhy riadok tvoril rozklad na desiatky a jednotky.
V rozkladoch je vhodné postupovat zhora nadol. 3. Ziak pracuje s kazdym radom samostatne. Chybajuce cislo dopise do posled-
ného dielika. 4. Ziak porovnava &isla znakmi >, < alebo =. 5. Ziak pomenuje geometrlcke utvary spravne a podla nazvov dopi-

suje pismend do tabulky. Ziaci o rieSeni tajnic
rovymi utvarmi: kruh — gula, stvorec — kocka.

spolocne diskutuju. Pri rieSeni si opakuju rozdiely medzi rovinnymi a priesto-
: Situdcia znazornend na obrazku ponuka viacero moznosti na zostavenie tloh.

NajcastejSou bude rozdelenie maciek na malé a Velke resp sivé a rySavé. Ak ziak matematicky sprévne zvoli iny sposob a vie ho



Nezabudni urobit
skusku spravnosti
v stredu, v stvrtok
a v piatok.

SLOVNE ULOHY OD LIENKY

&OD'C‘-}‘
g Pondelok
Na dvore bolo 19 sliepok. Kaciek bolo menej

X

Ries podla
obrdzka.

ako sliepok. Kolko mohlo byt nad

*ROzne rieSenia

Napis tri moznosti.
16

7 , /9 >[8 19
3 m

Streda

Na hospodarskom dvore preddvali prasiatka.
Predaliich 12. Zostalo im 5 prasiatok.
Kolko prasiatok mali pred zaciatkom predaja?

12/ +5|=17

Pred zaciatkom predaja mali

>
16

19 >4
A

rokA

S

< 2,
‘lS‘oxAv P oRA

/3

SO

£
»
2

1/

prasiatok.

13 +

1/

Spolu bolo zajacov.

At

Auta priviezli krmivo pre koniky.
Zjedného vylozili 13 vriec. Z druhého
vylozili o 3 vrecia viac.

3

16 Z druhého auta vylozili 16 vriec krmiva.

Skus vymysliet ulohy
a vyries ich.

Sobota

& 4
. A [T\
Piatok ,gﬁ;

V ohrade bolo 18 zvierat. Ku kimidlu
neprisli 4 zvierata. Kolko zvierat prislo

R6zne rieSenia

Specidlna strana slovnych tiloh
Pracujeme ako na s. 48. Ziak neriesi tlohy

Nedela

ku kimidlu? 14 @

18— 14
14 zvierat.

Ku kfmidlu prislo

na jednej vyucovacej hodine, na kazdy den ma
pripravent jednu slovnu tlohu. Poradie riese-
nia tloh si moéze ziak rozvrhnut aj inak, ako je
urcené. V ulohe na pondelok hlada tri vhodné
rieSenia. V ulohe na utorok podla obrazka
zostavi tlohu a vyriesi ju. V tlohach na stre-
du, Stvrtok a na piatok vychadza z textového
zadania ulohy. V tlohédch na sobotu a nedelu
si nakresli lubovolnu situdciu, ku ktorej vie
vytvorit matematicky pribeh. Pribeh zapise
prikladom a vyriesi ho. Odpovede tu nepise.

R6zne rieSenia




Hrame sa
na Indidanov. o=

MP

»
Dopln spravne ¢isla
a znaky. Vypocitaj

priklady.

=4 N=7

S =) =3

A e

2

N
|l
O

I
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+/8 =13

1
O

+4 =10

38
?\:16 f+

o

I
c3
AN
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[
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et
—2=17 15=

13 14 18 19

10

O ; [{17 Wrieéenia I | 5@"‘ +
3H3+3=9

[ —

12 20

-6=11 14-13=1
1 1 - 1 'l — O 9 — 6 —_ 3 1. Obrézok Ziakovi ponuka velké mnozstvo situdcii, ktoré moze vyjadrit matematickou tlohou. Dolezitym momentom
- rieSenia je zostavenie pribehu k situdcii a zostavenie prikladu k pribehu. Vo vytvarani kontextovych tloh méze ziak pokra-
I ‘ 2

Covat na papieri. Pri préci si moZe niektoré Casti obrézka vyfarbovat. Uloha je naro¢nd na individudlnu kontrolu rieSenia.
.0 —7=13 12—
Z

2. Ziak zostavuje tlohy podla poctu dosiahnutych bodov. V prvom ter¢i overi spravnost zdpisu dvoch Sipov a zistuje po-
¢et dosiahnutych bodov. Podla vzoru riedi dalsie terce. 3. Ziak hladd a dopliia chybajtice ¢isla. Pri praci si moze pomahat
1 10 lubovolnym spésobom. 4. Ziak kresli ¢iary podla hodnot bodov. Totem si moze vyzdobit. 5. Ziak moze pouzit lubovolny

vzor, pripadne niektorym ziakom mozeme ur¢it, ktoré tvary musia, resp. nesmu pouzit, napr.: Neswmies pouZit rovnii ciaru.

W X: Ziak lsti $ifry, ktoré s vyjadrené obrédzkami. Pri séitani troch &isel vyuziva lubovolné pomdcky.




P
Co si mozes kiipit, ak mas 20 €?2 - . Doplii do 20 podla vzoru.
Vyber vzdy aspon dva predmety. NAKUP VYDAVOK Poméz si pocitanim po jednom.

R6zne rieSenia

Usporiadaj ¢isla
od najmensieho
po najvacsie.

14111720 16
11/14/16/17/20
v
_I_

Dopln.

a) 0 kotko je VIAC? Porovnaj a zapis.  b) 0 kolko je MENEJ? Porovnaj a zapis.

18|3110] 18=10= 4|K14] _14-4=
19I=15] 19-15= 12| N6 16—=12=
63 3| _6=3= 8>0] 8=-0=
<
<

3
A
3
1011 11=10=[1] [18|&K[19| 19-18=
0] 20-0=20 [7]xp0 20-7

Odmeraj pomocou
stop, palcov, laktov...
dzku réznych predmetov
v triede a doma.

Zaznac dizky,
na papier. \

MIANM MM

b
1. Ziak musi nakupit vzdy najmenej dve veci a nemusi minut véetky peniaze. Vypocita hodnotu ndkupu. Zo sumy 20 € od¢ita
hodnotu nékupu a zisti, kolko mu po nékupe zostalo. V novom riadku opit pocita zo sumy 20 eur, nie zo zostatku z predcha-
dzajtceho riadka. 2. Ziak pozoruje vzorové riesenie. Sipky naznacuju postup riesenia tilohy. Ziak néjde vicsie ¢islo a od neho
odcita mensie z dvojice. Potom povie rieSenie: Osemndst je o osem viac ako desat. 3. Ziak zisti stucet ¢isel v lupienkoch kvetov
a hlada cislo, ktoré vyjadruje chybajici pocet do 20. Najprv overi spravnost rieenia prvej ulohy a potom doplna ¢isla, najlep-
$ie pocitanim po jednom. 4. Ziak si pri hladani chybajuceho ¢isla v rozklade moéze pomdct lubovolnym sposobom. 5. Ziakov
upozornime, ze farebnost nepovazujeme za rozdiel. Sposob zvyraznovania rozdielov moézeme ur¢it alebo nechat na vybere
ziaka. X: Ziak si pri rie$eni moze pomoct Skrtanim pouzitych cisel. Ziak si pri dopliiani urci stratégiu rieSenia sim. Niektori
2\/3\V4N5\V6\V7V8\V9\V10\/11\/12\/13\/14\/15\/16\/17\/18\/19\/20\ziaci budu potrebovat pomoc pri uréeni postupu rieSenia. Ziak meria dlzku s vyuzitim nestandardnych jednotiek dlzky.




Vypocitaj a porovnaj Q’ }:- \/I. }}.’\.’;' 5 -.k;f' ’f bg;/' "ﬁ’_ -.‘\. | *—'/.t{ ‘1 Tvorvety ‘§
e R o o B (R

1742 />114 13+5/>/17 19-8 >10

Zfiﬁ'éyéiﬁiinfetky 8 Vyries priklady
15 19 3
12+3 >10 18+1 <20 14-11<5

e
10, 17) 13
15-5>8 | 6+11>]14 20-7

13-7=6
T TR R

20 19 1
16+4 =20 1742 >14 17-16> 0

| | |
| | |
1 2

porovnavani
ti pomoze
vzor.

[
—_
o

12-6=16

: T T TR H
. — ol n e, (—

Mam1ckaz tedilomadoaiagiat 20 €. Dopli a zapis 16=10+ 6 h8=ho=I2 11-8= 3
17=15+ 2 14/=17—-3 HIRHS

18=13+3 11=16-5 15_9=6
Ak je ¢islo menSie o 2, vyfarbi valce rovnako. ””I ”\\H\\i\ *H\\\i\

llll
ll@lll

1. Ziak skontroluje spravnost vzorového riesenia. Pri rieent si poméha lubovolnym sposobom. 2. Ziak pozoruje &isla,
znaky, vysledky a tvori vety, napr.: Vsetky cisla sii mensie alebo rovné 20. 3. Ziak hladd taku dV()JlCU. ¢isel, ktorych stidet
je 20. Moze si pomoct riesenim dlohy na s. 71/4. 4. Ziak doplita chybajtce Eisla. Pri rieSeni si pomdha lubovolnym
sposobom 5. Ziak moze pri vyfarbovani pouzivat pre kazdu dvojicu ina farbu, no matematicky spravne je aj také rie-
Senie, ak je dvojica 9a 11 vyfarbend rovnako ako dvojica 11 a 13. Viac v metodickych komentéroch. 6. Ziak postupuje

W/\WW ako v tilohe 5, tu vSak hlada mensie ¢islo. X: Ziak riedi pocitanie s prechodom cez zaklad 10 pomocou manipulacie.
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10 + H'] 1 m 4 m -8 Kolko detiislo spolu na vylet?
17) 11 49

| N N N

12+5-6+8—1

Dopln spravne.

Pocitaj pozorne. O Vypocitaj. & .
@ @ @ m Na vylet iSlo 11 dievcat a 8 chlapcov.
%

]1+8:]'9 d 61$OSOUJ-QG1
_N vyltl'pl detf @@ 1

10+19)=19

'Ilp;r Poczta] @@: O
(=) P

N A N~ (R N

9+1T+1—-1-1=9
Skontroluj. Nespravne vysledky oprav.
12+3=1615 15-3=¥12 -
6+11=161/ 18-2=16v" 16+4=20v" 15-5=M10 @ @@ 0
13+6=2019 16-5= 20-6=13 1)+(3)=14

— ¥ = Vyfarbi spravne. D, V' Q, @@ 4

edo] *ROznerieSenia, | slovmi
me naprlklad Y, P
Vi

vy geo va je
ld tXV dk hkd dpl a len
rvé cislo, u dve spra eSeni

¢isla a zna ky



Vyries priklady vytvorené C
7 danych cisel, ! Vytvor 6 prikladov z danych ¢isel. Vyries dlohu. \ 0_20 —I—

! Kamil mohol mindt na skolskom
) 10 6 4 16 vylete 10 eur. Minul vsak menej.

0 2, spoj ich ciarou.

Vypis aspon tri moznosti.

10-6=416-6=10
6-10=6 6+10=16
6+4=1010-4=6

Dopli spravne. ?Fd'! Podla obrazka vymysli tlohy a vyries ich. &.?
17+2=19 14-21=12 <

12+6 =18 15-14 =11

0+8=8 18-13
12+5=17 19-12=7

1M+3=14 17-11=6
m Zakrizkuj najvicsie ¢islo. '%, - Dopln ¢isla v ¢iselnom rade.
™

Usporiadaj ¢isla od najvacsieho po najmensie.

fM@B 10,8, 5,

JARKE
115,
11

Rézne rieSenia

No

_|_

oo

'5

OO

II
G)I\JI—‘-h

Rbzne riesSenia

1 1 1. Ziak pozoruje, ako boli priklady vytvorené, a riei ich. 2. Ziak moze dopliiat dopoéitanim, moze si pripomentt

zname priklady, ktoré uz riesil, resp. pouZit zostavenie opacnej ulohy (19 - 17), to je najnarocnejsi sposob. 3. Ziak
tvori z cisel prlklady a riesi ich. Cislo, ktoré je vysledkom nemusi byt medzi uvedenymi ¢islami. Ak Ziak pouzije
Cisla tak, Ze ulohu este nevie vyriesit, moze Cisla zmenit a vymysliet novd dlohu. 4. Ziak riesi slovnd dlohu s vyu-
zitim nerovnosti. 5. Ziak pozoruje obrazok, nijde si vhodnt situdciu a vymysli k nej tilohu. Ulohu zapi3e a vyriesi.
Ziak odpoved nepise. 6. Ziak zakruzkuje Cislo, ktoré bude prvé v rade. Potom zacne zapisovat Cisla. Zapisane Cisla
moze Skrtat. 7. Ziak pozoruje, ze rad &isel je rastuci. Néroénejsia je praca v druhom riadku po oto¢eni smeru radu.
X: Ziak spdja body podla &isel ¢iarami, nemusi ich robit pravitkom. Ziak riesi retazovti tilohu.

9
18,
19




1 [t A ey e e 020+
3+ 4=® 20-14=@ 19+1=2 1+19=  11+3-14 —
15-11=@ 14+ 1= 14+5=19 5+14=  4+12= R
13+ 6=® 20- 0=@ 7+12=  1247=19 1543=18 fireiei

Dusan ma 10 gul6écok.
3 Dopli
do tabuliek

Urci, kto ma viac

Vkazdej a o kolko. NIK
¢isla podla @ . LADULKE  \ieoeeeennmansansanseinsansansanss s snsansansannens
vaorov. (£ @ \ zakruzkuj | Zdenka mala 18 jablk.

; E i najvacst Postupne dala
L+1 55 11 udaj. 5 kamaratom

po 1jablku. Kolko
jablkjej zostalo? 13

Otecko sa pozrel

do penazenky.
Povedal: Rdno som
tam mal 20 eur.

Teraz tam mam 10 eur.
Kolko eur som minul?

45131211 Do
1920181716 5 432 1 1918

m a) Vyfarbi lopty tak, aby bolo

v kazdom riadku in

Vyfarbi rovnakou farbou lopticky a rakety

s rovnakymi vysledkami. @

b) Hovorvety o loptaf Rozne rieSenia,
Pouzi slova nad, py mapriklad:

Jurko bol na tretom

@ poschodi.
Kolko poschodi musi
Povedz opak tychto tvrdent. eSte prejst, aby bol

Slnko nie je zelené. na 6smom poschodi?

SlnkOJe zelené. —
Sl,n kO n'le_'le Zd rO_'l Svetla Slnko ]e ZdrO] Svetla 1. Ziak vypocita ulohy. Vysledky vyfarbuje podla zadania. 2. Ziak riesi priklady dopocitanim mensieho séitanca
Mame I.en 1 zZmys lovy Organ k Vacmemu 3 Ziak pozoruje kazdy kos. Podla vzoru uréi vysledok. Potom riesi postupne vietky tabulky. Tabulky
vyfarbu)e lopticky s ¢islami a rakety s rovnakymi vysledkami rovnakou farbou. Niektoré
N cm am e le n 1 Z mys l OV 0 rgan né. Rakety s rovnakym vysledkom budu vyfarbené rovnako. 5. Ziak robi negaciu vyrokov.

. Kombinatoricka tloha — ziak vy farbuje lopty vZdy v inom poradi, v riadku sa farby nesmu opakovat. Ziak tvori vety
na uréovanie polohy. X: Ziak riesi slovné tlohy na papier.




O

Vypoéitaj. "'0(\’5\ ), Doplii znaky n Vyries tieto tilohy pomocou

+ alebo -. kociek alebo paliciek.
2+6=8| 10+7=0/ 19-9= 14+(1)=15
1+8=9 4+10=14  13-10= 6+7=13

310 sa10212  11—ica0 PFEE8 g
7-4=3 12+4=16 15-10=5 12 17=2 17-9=18
9-=1 14+3=17 17-17=0 10-1=3 I T
10-6=4 11+6=17 16-16= 12)+(5)=17 \

-hHOOB@
oolunBlwB

Pocet bodov: Pocet bodov: JF et Pocet bodov: e Pocet bodov:
a) Porovnaj Znalfrfli >, <alebo=. Vyries. Riesenie si skontroluj. B Vyfarbi a oznac.
b) Dopln vhodné ¢ . L
a) b) *ROzne rieSenia

vzahrade je 14 Cervenych ruzi a 5 ruzovych ruzi.
*2 Kolko ruzije v zahrade spolu?

VIR
O &)
G/ -
o 19/-]5]=

V zahrade je spolu 19 ruzi.

2| 4
3/ 16
19 5
15/ 0
14 12
17, 19

20
3
16
17
18
/

2. 4101320, /' [6]8[2[i4i7] #

Oznac dve pérn ¢isla. Oznac dve neparne ¢isla.
1(2)3( 5] 4, ()2(i3)14]15] 4,

Strana na overenie vedomosti

So stranou pracujeme podla pokyno Rozne rieSenia, |i

N MM IN I M

3

AV ANV ANV

1., 2. Ziak si pri rieSeni poméha ul] papriklad: k doplna

8 vhodné znaky. 4. Ziak situje a od¢i p d 10 po-

% mocou manipuldcie. 5. Ziak doplna = a, doplna
705 _ Pocet bodov: Pocet bodov: vhodné disla, aby platila nerovnost, resp. rovnost. 6. Ziak vyriesi slovnd

ulohu a urobi skusku spravnostl rieSenia. X: Nebodovana uloha - ziak
podla ZItych koralikov uréi smer a vyfarbuje dalsie koraliky. Ak potrebuje,
moze si poradové ¢isla na koraliky dopisat.



obIcC

"?@7‘
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B &Y

“>LIENKINE LETNE ULOHY
n Doplii é&isla. 2 Vyfarbi rovnako
e

Spocitaj, kolko ¢iernych a kolko
7 bielych pasov ma tato zebra.

4 N

e

CIERNE 10

opice, ktoré & ()
s
6

patria k sebe.
)9 .f;Z =

Rézne riesenia

Pripocitaj 4. n Odcitaj 4.

7] 20=4p5

+4>_]_O 17—>+13
416 15413

t4

18] 18

@ e Vyznac spravny ¢as. E

PREHLIADKA SA

|1 |
ES R SR

SAFARI

Projektova strana i
Ziak sa moze k strane vratit viackrat. 1. Ziak pozoruje ¢iselny rad a dopliia chybajtice &isla. 2. Ziak
vyriesi ulohy. Podla ¢isla — vysledku vyfarbi opicu s rovnakym cislom. Niektoré opice nebudt
vyfarbené. 3. Ziak zva¢suje Cisla o 4. 4. Ziak zmensuje ¢isla o 4. 5. Ziak na ciferniku vlavo vyznaci
hodinovu rucicku zaciatku prehliadky, na ciferniku vpravo hodinovu rucicku konca prehliad-
ky. 6. Ziak riesi scitacie pyramidy. 7. Ziak zistuje pocty farebnych pasov. 8. Ziak vyfarbuje podla
pokynov. X: Ziak hlada ukryté slovo SAFARI. Spolo¢ne diskutujeme o vyzname slova.
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POCITACIE TABULKY

. 6+2= 6. 14+5= 6.1

5+3=8 7+0=7
2+1=3 4+6=10
1+6=7 3+7=10
A0 442=6 1+8=9
7 +3 =10 5+4=9
4+4=8 1+3=4
6+3=9 2+3=5
4+5=9 4+2=6
9+1=10 5+40=5
2+7=9 3+6=9
8+2=10 1+9=10
0+10=10 4+1=5
5+5=10 3+5=8
8% 2+45=7  1+41=2
3+3=6 3+4=7
2+2=4 2+8=10
7+1—8 0+9=9

78 'u

012345

6
122 JI= 10}

7Y8Y9yioyii

i

2 13Y14Y15Y16 1719 20

1

1

OOI\JI—‘(HI\JUTI—‘OI\JI\J\IQHOOOQ\I@

0-
9 -
8 —
6 —
5-
7 —
9 -
0-
4 —
3 -
2 -
1-
8 —
6 —
7 —
4 —
0-
9 -

-AOOLMI\.).IALMCDl\.)-Al\.)LJuJL)“lCh(.)“l(.M-lkI\.)-A

18]0

7-4=3
8—-1=7
5-0=5
6-6=0
9-8=1
10-7=3
6-2=4
9-4=5
10-6=4
7-3=4
8-5=3
9-6=3
6-5=1
5-3=2
9-7=2
8-2=6
10-5=5
9 9=O

*Rozne rlesenla

.10+1—1lm12 2 1o.13+2 15

10+3=13"18-10=8 16+3=19
7+10=17 16 —6=10 17+1=18
4+10=14 15-10=5 14+1=15
10+6=16 19-9=10 18+2=20
10+2=12 13-10=3 1M+6=1/7
9+10=19 11-1=10 12+4=16
10+ 8 =18 14-4=10 13+5=18
5+410=15 17-10=7 13+6=19
10+10=20 20-10=10 19+1=20
10+9 =19 13-3 =10 16-6=10
10+/7 =17 18-8 =10 17-2=15
10+2 =12 11-1=10 15-3=12
1+410=11 17-7 =10 16-4=12
5+10 =15 6-10=6 19-7=12
10+6 =16 10=5 20-1=19
8+10 =18 ~10=9 14-2=12
1o+3—13 12 10=> 18-5=13

9 @@

II Il III I

*Rozne rieSenia




m1z+1=13

13+2=15()) 1 +12=13fF] 2+ 13 =15 [p] 19~ 1 =18 [R] 18 -4 =14f}] 16-6= 10

12+4 =1 13+1=14 4+12=16 1+13=14 19-3=16 18—3=5 16—-10= 6
12+2=14 13+4=1/ 2+12=14 4+13=1/ 19-2=17 18—-2=16 16-5=11
12+5=1/ 13+5=18 5+12=1/ 5+13=18 19-4=15 18-5=13 16-15=1
12+7=19 13+6=19 7+12=19 6+13=19 19-5=14 18-8=10 16-4= 12
12+6=18 13+3=16 6+12=18 3+13=16 19-8=11 18—-1=17/ 16—-14=2
12+48=20 13+7=20 8+12=20 7+13=20 19-6=13 18-10=8 16—-3=13
16+1=1/7 14+1=15 1+16=17 1+14=15 19-7=12 18—7=11 16-13=3
16+3=19 14+3=1/ 3+16=19 3+14=1/ 19-10=9 18—12=6 16-2=14
16+4=20 14+4=18 4+16=20 4+ 14 =18 19-0=19 18-13=5 16—-12=4
16+2=18 14+5=19 2+16=18 5+14=19 19-9=10 18-18=0 16—1=15
15+1=16 14+2=16 1+15=16 2+14=16 19-11=8 18-16=2 16—-11=5
15+3=18 14+6=20 3+15=18 6+14=20 19-13=6 18-11=7 16—-16=0
15+4=19 17+2=19 4+15=19 2+17=19 19-14=5 18-15=3 16—-0= 16

. Vytvor si tabulku a dopis idaje. Dopi$ nazvy pracovnych dni v tyzdni.

: P o PO V li si svoju dlohu. V; i tabulk s udaje.
Zapis ciarkou, v ktoré dni si Sportoval/-a. Ak vie§, dopi$ aj ndzov Sportu. . ymysli si svoju ulohu. Vytvor si tabulku a dopis udaje

Nézov diia Sportovanie

Rézne riesSenia Rézne riesenia

Rozmyslaj, ¢o vies urcit z tabulky.




POCITACIE TABULKY

515+2=1 17+3—20.2+15 17.3+17 =20LY9-15= 4.18—17 1951 14-1=13
15+5= 17+1=18 5+15= 1+17 = 19-12=7 18-0= 14-4=10
18+1=19 19+1=20 1+18—19 1+19=20 19-16=3 18-14=4 14-3=11
18+2=20 19+0=19 2+18=20 0+19=19 19-19=0 15-15=0 14-0=14
M+1=12 1+15=16 1+11=12 1+15=16 19-18=1 15-4=11 14-10=4
11+2=13 2+16=18 2+11=13 16+2=18 19-17=2 15-2=13 14-11=3
1M+3=14 3+17=20 3+11=14 17+3=20 12-10=2 15-1=14 14-12=2
11M+4=15 4+12=16 4+11=15 12+4=16 12-1=11 15-3=12 14-13=1
11+5=16 5+13=18 5+11=16 13+5=18 12-2=10 15-5=10 14-14=0
1M+6=1/ 6+11=1/ 6+11=17 M+6=1/ 12-11=1 15-10=5 14-2=12
1M1+7=18 7+12=19 7+11=18 12+7=19 12-12=0 15-14=1 13-10=3
11+8=19 8+10=18 8+11=19 10+8=18 12-0=12 15-13=2 13-3=10
11+9=20 10+10=20 9+11=20 10+10=20 13-3=10 15-12=3 13-2=11

. Napis opak tychto tvrdend. ggrlrél Egﬁggﬁ{lt?ggbocﬁgzg V, 2, € celd cestu kresliaceho robota,

Clovek moze 7it bez vody.

Clovek nemdZe Zit bez vody.

Svetlo sa da chytit do ruky.

Svetlo sa neda chytit do ruky.

Voda nemdze byt ind ako tekuta. 11 i =

Voda moze byt ina ako tekuta. N

‘me Setrit ASIVIMINEECASIINENIND
Vodou nemusime Setrit. A a2 A a2 27 N e N R e e N Y AN

Vodou musime Setrit.
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